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-BİRİNCİ OTURUM-

Açılış Saati: 10.40 

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KATİP: Teberrüken ULUÇAY


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 2’nci Yasama Yılının, 10’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutulup onaya sunulacaklar.

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

 Bir; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KATİP -  

CUMHURİYET MECLİSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

 Sayı: Y.T. No:114/2/05





 Tarih:26 Ekim 2005

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, 60 yaşını doldurup 61’inci yaştan gün almış kişilerin, herhangi bir Sosyal  Güvenlik Kurumundan emekli maaşına hak kazanmamış olmaları kaydıyla, birleştirilmiş fiili hizmet sürelerin en az 15 yıl olması halinde hak sahibi olmaları ve bu Yasa kuralları uyarınca emeklilik, yaşlılık, malullük veya ölüm aylığı alabilmeleri amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ıncı maddesinin (2)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra ayni birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün  oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.









Alpay AFŞAROĞLU

                                                                                                                 Komite Başkanı


BAŞKAN- Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmştir.


İki; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Emeklilik (Değişiklk No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP –

	Sayı:  Y.T.No:115/2/05
	Tarih:  1 Kasım 2005


Cumhuryet Meclisi  Başkanlığı, 

Lefkoşa.

	Öz:
	Emeklilik (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, devlet kadrolarında fiili 25 yıl çalıştıktan sonra emeklilik hakkı kazandıran mücahitlik veya askerlk hizmeti ve özel eklemeleri ile toplam 30 hizmet yılına hak kazanan kamu görevlilerinin, 30 hizmet yılına hak kazandığı tarihten itibaren, altı ay içerisinde tercih etmesi halinde, 36 yıla kadar emeklilik menfaatine hak kazanabilmeleri ve 2002’de yapılan %380 oranındaki hayat pahalılığının tümünün brüt maaşlara konsolide edilmesi sonucu 1 Mart 2002 sonrası emekli olanların emekli maaşlarında ortaya çıkan anomalilerin giderilmesi için emekli maaşlarının yeniden hesaplanması amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin(2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Alpay AFŞAROĞLU

Komite Başkanı



BAŞKAN – Emeklilik (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmştr.


Üç; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP –

	Sayı:  Y.T.No:116/2/05
	Tarih:  1 Kasım 2005


Cumhuryet Meclisi  Başkanlığı, 

Lefkoşa.

	Öz:
	Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilkle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, iki yıldan beri öğretmen bareminin tavanında bulunan ve olumsuz sicil almayan Kıdemli Öğretmene fiilen maaş çektikleri baremde barem içi artış miktarının 1.20’si kadar bir miktar, Kıdemli Müdür, Kıdemli Müdür Muavini, Kıdemli Atölye Şefi ve Kıdemli Bölüm Şefi’ne de fiilen maaş çektikleri baremde, barem içi artış miktarı kadar bir miktarın maaşlarına ilave edilmesi amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Alpay AFŞAROĞLU

Komite Başkanı



BAŞKAN – Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmştr.


Dört; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP –

	Sayı:  Y.T.No:117/2/05
	Tarih:  1 Kasım 2005


Cumhuryet Meclisi  Başkanlığı, 

Lefkoşa.

	Öz:
	Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilkle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, iki yıldan beri hizmet sınıfının son kademesinde ya da B veya A tabanlı bareminde bulunanlar ile hizmet sınıfı olmayan kamu görevlileri açısından bulundukları kadro bareminin son kademesine gelen ve olumsuz sicil almayan Kamu Görevlilerine fiilen maaş çektikleri baremde, barem içi artış tutarı kadar bir tutarın aylık brüt maaşlarına ilave edilmesi amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Alpay AFŞAROĞLU

Komite Başkanı



BAŞKAN –Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmştir.


Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler Bölümüne geçiyoruz.


III. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR 


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) – Sayın Başkan, bir öneri yapmak istiyorum. Bu bölümde özellikle oybirliğiyle Meclis Genel Kuruluna gelip ivediliği istenen yasaların öne alınmasını, oyçokluğu olan yasaların da gelecek haftaya bırakılmasını öneriyorum.


BAŞKAN – Peki. Öneriyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri, ikinci sırada Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik)  Yasa Tasarısı ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi’nin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır.  Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

SOSYAL GÜVENLİK KURUMLARINA TABİ HİZMETLERİN 

HESAPLANMASI (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.NO:114/2/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 26 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Başsavcı, Başsavcı Yardımcısı Muavini, Maliye Bakanı ile Bakanlık Yetkililerinin ve KTAMS, KTÖS, KTOEÖS ve Kamu-Sen Yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


“Kısa İsim” yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 4’üncü maddesine yeni fıkra eklenmesini ve 60 yaşını doldurup 61’inci yaştan gün almış olan ve herhangi bir Sosyal Güvenlik Kurumundan emekli maaşı almaya hak kazanmayan kişilerin birleştirilmiş fiili hizmet sürelerinin en az 15 yıl olması halinde emeklilik, yaşlılık, malullük veya ölüm aylığı almaya hak kazanabilmelerini öngören Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


“Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan) 

Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)

	Dr. Nazım BERATLI

(Üye)
	Dr. Hasan BOZER

(Üye)

	
	

	
	

	Doç.Dr. Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)

	
	

	
	

	Türkay TOKEL

(Üye)
	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)


- EK -

GEREKÇE

60 yaşını doldurup ve 61’inci yaştan gün almış olan ve herhangi bir Sosyal Güvenlik Kurumundan emeklilik maaşına hak kazanmamış olmak kaydıyla birleştirilmiş fiili hizmet süreleri en az 15 yıl olması halinde hak sahibi olması ve bu gibi hak sahiplerine bu yasa kuralları uyarınca emeklilik, yaşlılık, malullük veya  ölüm aylığı bağlanmasını yeniden düzenlemektedir.

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan, ilişikteki Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaşmasını amaçlamaktadır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1-
	Tasarının kısa ismini düzenlemektedir.

	
	

	Madde 2-
	Esas Yasa’nın 4’üncü maddesinin (2)’inci fıkrasından sonra yeni (3)’üncü fıkra konmak ve mevcut (3), (4) ve (5)’inci fıkralar sırasıyla (4), (5) ve (6)’ncı fıkra olarak yeniden sayılandırılmak suretiyle düzenlenmiştir.

	
	

	Madde 3-
	Yasa’nın yürürlüğe girişii düzenlemektedir.



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyrunuz Hasan Bey.


HASAN BOZER (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısı iyi düşünülmüş bir ihtiyacı karşılama adına yapılan yasal bir değişikliktir. Ve bizler de Ulusal Birlik Partisi olarak bu Yasa’ya olumlu bakıyoruz. Yıllarca çalışanlar arasında huzursuzluk yaratmış sosyal bir yaraydı. Bu Yasa Tasarısı ile bu mağduriyetlerin giderileceğine olan inancımız vesilesiyle Komitede görüşülme aşamasında bu Yasa’ya olumlu oy vermiş bulunuyoruz. Bu Yasada mağdur olan kişiler özel eğitim almış ve kamu görevine geç intikal etmiş kişilerin mağduriyetiydi. Yıllar itibarıyle emekli olamıyorlardı. En çok da hakimler, savcılar ve hekimler bu kategoriye giriyordu. Özellikle de hekimlerin uzun tahsil yılları, ihtisas yılları, eğitim yılları kamuya geç intikal etmelerini gerektiriyordu. Keza hakim ve savcılarda da ayni durum vardı. Ama devletin de bu hizmetlere ihtiyacı olduğu için bu kişiler kamu görevine alınmış ama günün sonunda görülmüş ki mevcut yasalara göre emekli olamıyorlardı. Bu Yasa; bu mağduriyetleri giderme açısından doğru düşünülmüş ve gelmiş bir yasadır. Onun için doğru buluyoruz ve destekliyoruz.  Yalnız burda bu Yasa vardır diyenlerlen, bu yasa geçti diyenlerden geçmiş uygulamaları da bir noktada özeleştiriye tabi tutmam gerekir. Çünkü daha önce bu özel hizmetine ihtiyaç duyduğumuz personelin yanında, hakikaten hizmeti adına hiçbir özelliği olmayan ve onun yerine kamu görevine girebilecek daha genç insanlar olduğu halde emekli olamayacak kişiler şu veya bu şekilde kamu görevine intikal ettirilmiştir. Bu vesileyle bu konuya daha çok dikkat edilmesi gerektiği noktasında bir uyarı yapma ihtiyacını hissediyorum. Yani bu Yasa vardır diye artık zaruri ihtiyaç olmadıkça, emeklilik hakkı kazanmayacak insanların da kamuya intikal etmesinde dikkatli davranılması gerekir. Çünkü kamuya girerken, şartlardan birisi de 25 fiili hizmet yılını tamamlayabilmesi adına 35 yaşını doldurmama koşulu aranıyordu. Bu koşul, bu özel ihtiyaçlardan dolayı delindi. Ümit edelim ki bundan sonra bu tür alımlarda daha dikkatli davranılır. Müsbet, olumlu baktığımız ve mağduriyetleri gidereceğine inandığımız bir Yasadır. Olumlu oy verdik Komitede. Genel Kurulda da olumlu oy vereceğiz. Dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Ali Seylani Bey.


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; dört tane Yasa Tasarısı Bütçe, Plan Komitesinden oybirliğiyle geçmiş ve bugün de Genel Kurulumuz oybirliğiyle Tasarıları yasalaştırma yönünde karar vermiştir. Şimdi bu dört Tasarı çalışanlar açısından, kamu görevlileri, öğretmenler açısından büyük önem arz etmektedir. Bu noktada küçük bir kaç noktaya değinmek ihtiyacı hissettim. Bir tanesi Hizmetlerin Birleştirilmesi Yasası ile 60 yaşını dolduranların, 20 yıl birleştirilmiş hizmeti aranması koşuluydu. Bunun 15 yıla indirilmesi, kamuya geç giren veya Sosyal Güvenlik Sistemlerine geç dahil olanlar açısından çok olumlu bir düzenleme olacaktır diye düşünüyoruz. Diğer yandan kamu görevlileri ve öğretmenlerin çok uzun yıllardır hizmet sınıflarının, barem tavanlarının toplarında beklemesine, kıdemli kadrosu veya kıdemli öğretmen ve memur düzenlemesiyle bir açılım getirilmiştir. Bu da hem öğretmenler, hem çalışanlar açısından önemli bir açılımdır. Çünkü bu düzenlemelerle çalışanlar %2, %3 oranında ek artışa kavuşacaklardır. Ve tabii ki bu ilk adımla birlikte özellikle kamu görevlilerinde derecelerin kaldırılması veya otomatik maaş düzenlemesi yönünde de bir adım atılacaktır. Çalışanların uzun süreden beri beklediği bir düzenlemeydi bu, onun için çok önemli buluyoruz bunu da. Ve tabii ki bu Tasarıların içerisinde üzerinde en çok durulması gereken, en çok açıklığa kavuşturulması gereken Emeklilik Yasası ile olan bölümdür. 26/77 sayılı Yasa aşağı yukarı 28 yıldan beridir hiç değiştirilmemiştir belli başlı maddeleri. Çok radikal bir değişiklikle sendikalarla Hükümet arasında varılan mutabakat gereği ilk kez full emeklilik dediğimiz 30 yıl üzerinden emekliye çıkacak bir çalışan daha önceleri brüt maaşının %52.53’le başlarken emekliliğe, şimdi %56’sıyla başlayacaktır. Bu enflasyonun düşük seyrettiği süreçte, %3.5 – 4’lük bir artış bayağı bir önem arz etmektedir. Bir yıllık enflasyonu veya on aylık enflasyonu %2.5 olarak gördüğümüzde, bu %3.5 – 4 artışın büyük önemi olduğunu vurgulamak istiyorum. Ve tabii bu düzenleme ile eskiden %52.53’den %70’e, yani emekli birisi aynı baremde çalışan bir memurun veya bir çalışanın brüt maaşının %70’ine ulaşabilmesi için aşağı yukarı 25 yıl gerekiyor düşük enflasyonun olduğu dönemlerde. Bu açıdan baktığımızda da bu büyük bir önem taşımaktadır.


Yine bu Emeklilik Yasası ile önemli bir düzenleme daha geldi. Biliyorsunuz 87 yılında 25 yıl çalışma, 55 yaş koşulu getirildi. Bu da kamu görevine erken girenler için bir sorun oluyordu emeklilikte. Liseyi bitiren bir bayanın 18 yaşında işe girdiğini düşünürseniz 37 yıl çalışan bir kamu görevlisine 30 yıl üzerinden emekli maaşı veriliyordu. Bu düzenleme ile bu 30 yıldan 36 yıla çıkarılması öngörüldü. Ve tabii ki bu 36 yılın dikkate alınması ile birlikte emeklilikte az önce belirttiğim başlangıçın çok yukarılara çekilmesi gündeme geldi. Bu da %67’ye tekabül etmektedir. Yani 36 yıl üzerinden emekliye çıkan bir kamu görevlisi brüt maaşının %70’ini alırken önceden emekli olanlar %67 ile başlayabileceklerdir ki bu da 2-3 yıl enflasyon düşük seyretse bile %70’e ulaşma şansını getirecektir.  Bu açıdan bu yasaların Meclisten geçip uygulamaya konması çok önemlidir. Tabii ki burda sendikalarla hükümetin yaptığı protokolün ve işbirliğinin büyük önemi vardır. Ben umut ederim ki bu yasaların Meclisten geçmesi ile birlikte devam eden eylemler sürecine de bir ışık tutacaktır, bir açılım getirecektir. Hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler. Buyrun Türkay Bey.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; benden önce Kürsüye çıkan arkadaşlarım bugün görüşeceğemiz 4 Yasayı oybirliğiyle geçirdiğimizi ifade ettiler. Evet, doğrudur bu 4 Yasa Komitemizden oybirliğiyle geçti. Ama bu Yasaların çok mükemmel olduğu, bu Yasaların bütün kesimlere hizmet ettiği anlamında da değildir ki ben daha fazla bunun üzerinde duracağım. Memura %20 de verebilirsiniz, %30 da verebilirsiniz. Öğretmene barem 13’ün 3’ünü değil, 19 A’yı da verebilirsiniz. Ama dışarıda çalışan Sosyal Sigoralıya, Rum kesiminde çalışan onbinlerce insanımıza, ellerinde üniversite diplomaları gezen binlerce üniversite mezunumuza ne vereceksiniz? Bakıyorum 2005 yılının Bütçe rakamlarına 1 katrilyon, 440 trilyon TL olan bütçemizin, 1 katrilyon 160 trilyonu maaşlara gidiyor, devlette çalışanlara veriliyor. Devletten maaş çeken insanlara gidiyor. Peki Hükümetin görevi sadece  devletten maaş alanları tatmin etmek mi? Hükümetin görevi yalnız devlete bir yolunu bulup giren insanların bu ülkede nasıl yaşayacağını, ne şartlarda yaşayacağını düşünmek mi? Hayır. Bana göre Hükümetin görevi ister özelde, ister devlette herkesi düşünmek zorundadır. Herkese dengeli davranmak zorundadır. Bu dengelere özellikle hükümet edenlerin çok dikkat etmeleri gerekmektedir. Özelde çalışan birçok insanımızın sosyal güvencesi yoktur. Özelde çalışan insanlarımızın büyük bir kısmı gün işleyip gün geçiniyorlar. Peki eğer biz hala daha az önce açıkladığım rakamlardan, yani bütçenin %80’ini, %90’ını devlet çalışanına vermeye devam edeceksek bu insanlar örgütlüdür diye, örgütlü çalıştıkları için hükümete baskı yapabildikleri için bu bütçenin %80’ini, %90’ını götürmeye devam edeceklerse o zaman dışarıda bekleyen insanlarımız, dışarıda bekleyen işsiz insanlarımız, dışarıda bekleyen  güvencesiz insanlarımızın durumu ne olacak? Bunu hep beraber düşünmek zorundayız. Buna hep beraber çare bulmak zorundayız. Eğer biz bugün şu an görüştüğümüz bu yasalara oybirliğiyle evet demişsek, oybirliğiyle onay vermişsek; ileride az önce söylediğim şartlarda çalışan, çok zor şartlarda çalışan,  çok zor şartlarda geçinen insanlara çareler üretmek için bir adım düşündüğümüz için, bunu bir adım düşündüğümüz için oybirliği verdik, destek verdik ve bu yasaların geçmesine yardımcı olduk.


Öğretmen grevde, her gün okullarımız artarak kapanıyor. Her gün bir okulumuzda yeni grevler. Önce bir başladı, sonra iki oldu, sonra üç oldu, şimdi dört, Allah kerim yarın, öbür gün ne olacak? Hükümet 2004 yılında, 2005 yılında geçirmiş olduğu seçim sarhoşluğuna dayanarak, düşünmeden, hesap yapmadan, kitap yapmadan oturmuş protokol imzalamış, toplu sözleşmelere imza atılmış ve bu insanlara birtakım sözler verilmiş. Kapalı kapılar arkasında bu sözler verilmiş. Belki imzalanan protokol maddelerinin içerisinde öğretmenlerin yanlış anladığı veya Hükümetin o günleri geçirebilmek için bu insanlara vermiş olduğu gizli sözler var. Öğretmenimizin talebi budur. Öğretmenimiz diyor ki Hükümet attığı imzanın arkasında dursun. Öğretmenimiz diyor ki Hükümet verdiği sözlerin arkasında dursun. Evet Hükümet, Hükümet, eğer bu insanlara kapalı veyahut açık protokolda var, ama gizli var, veyahut açık var diye, bu sözleri vermişse, bu insanlara bu talep ettikleri haklarını, bu söz verilen haklarını Hükümet bir şekilde vermek zorundadır. O gün düşünecekti bu hesabın altından kalkar veya kalkmaz. Bu rakamların altından kalkıp kalkmayacağını Hükümet o gün düşünecekti. Yoksa siz o günü geçiştirmek için, o seçim sarhoşluğu içerisinde veyahut yeni hazırlanacağı seçimlere yönelik çıkıp vatandaşa söz vereceksiniz. Öğretmene, memura söz vereceksiniz. Köprüyü geçeceksiniz. Köprüyü geçtikten sonra da diyeceksiniz ki efendim biz öyle dememiştik. Biz bu şekilde öngörmemiştik diyeceksiniz. Ve insanları greve zorlayacaksınız, eylemlere zorlayacaksınız. Evet, ama bunun sıkıntısını hep beraber çekiyoruz. Bunun sıkıntısını yalnız öğretmen değil, bunun sıkıntısını yalnız Hükümet de değil, bunun sıkıntısını bütün toplum çekiyor. Öğrencilerimiz, velilerimiz perişan. Bugün sınavların başlaması gerekiyordu. Ama Öğretmen Sendikamızın açıklamalarına göre grevler artarak devam edecek ve belki de bütün okullarımızı saracak şekilde bu grevler her gün artarak devam edecek. Ben Hükümeti tekrar sizin huzurunuzda, Meclisimizin huzurunda öğretmenlerle bu konuyu görüşmek için ciddi ciddi görüşmeye davet ediyorum. Biraraya gelmeye davet ediyorum. Bu sorunun biran önce çözülmesi lazım. Çünkü hakikaten bu tümümüze, bu bütün ülkeye yansıyacak, özellikle genç çocuklarımıza yansıyacak. Bu geçen günlere yazıktır, bu grev uygulanan okullarda eğitimini sürdüren çocuklarımıza yazıktır.


Yalnız bu iktidar bir şeyi daha başardı. Çeşitli kanallarda öğretmene karşı öğretmeni kırdırıyor. Memuru öğretmeni kırdırıyor, öğretmeni öğretmene kırdırıyor. Öğretmeni kamu görevlisine kırdırıyor. Çıkıyor canlı yayınlara hükümete yakın sendikalar, belki hükümetten de aldıkları işaret doğrultusunda ve habire Orta Eğitim Sendikasına veryansın ediyorlar. Gerekirse referanduma gideceğiz diyorlar. Gerekirse bu haklı mısınız, değil misiniz olayını referanduma götüreceğiz diyorlar ve bunu kanallardan, kanal yönetmenlerine söyletiyorlar. Kanallara çıkardıkları rakip sendikaların temsilcilerine söyletiyorlar. Olacak gibi değil, hiçbir dönem böyle birşey yaşanmadı. Öğretmenin öğretmene kırdırıldığı, öğretmenin memura kırdırıldığı, öğretmenin topluma kırdırıldığı bir dönem bir daha yaşanmadı. 


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Kırıldın içinde onların. 


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Bakın, eğer öğretmen, öğretmenimiz, bulunduğu kanaldan mimarın hücumuna uğrarsa, doktorun hücumuna uğrarsa, mühendisin hücumuna uğrarsa talep ettiği haklardan dolayı, evet öğretmen kırılır ve kırdırır. Onun için bunu yapmayacaktınız. Bunu yapmamanız lazımdı. Bunun bedelini öderdiniz, çünkü bedelini aldınız. Nitekim insanlar söylüyor. Diyorlar ki sizi biz getirdik. Sizi iktidara biz getirdik. 


ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) – Onun yanlış lafının üzerine bir bina inşa eder konuşman çelişkilidir. 


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Sizi bu makamlara biz getirdik. İktidar biz yaptık. 


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – O kuyudan su çıkmaz. 


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Bunun bedelini ödeyeceksiniz diyorlar. Bu ne demek? 


Değerli arkadaşlar;...


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – O kuyudan su çıkmaz, uğraşma.


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Değerli arkadaşlar; ben öğretmenin grevde olduğuna bakıyorum. Ben, öğretmene gazetelerde çıkan öğretmenin talep ettiği ve o gün sözü verilen haklarına bakıyorum. Öğretmene bu söz verilmiştir. Açık açık...


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Sendikalar ne zamandan beri güvenilir oldu sizin için?


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Sendikalar niye güvenilir olmasın? 


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Sizin için ne zamandan beri güvenilir oldu?


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Niye güvenilir olmasın?


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Hiç protokol imzalamadınız sendikalarla zamanında, sizin için nasıl güvenilir oldu? 


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Biz bu sendikalarla 30 yıl protokol imzaladık, 30 yıl. Bu sendikalarla biz 30 yıl protokol imzaladık ama hiçbir zaman olayı bu şartlara düşürmedik, bugünlere getirmedik.


Evet, benim kısaca söylemek istediğim, anlatmak istediğim; hükümet yanlış yapmıştır. Öğretmen Sendikamızla bir araya gelmelidir. Öğretmen Sendikamızı çağırıp görüşmelidir. 


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Geliyor, geliyor. 


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Asgari müştereklerde bu sorun bir şekilde aşılmalıdır. Aksi halde bunun sonuçları büyük olacaktır. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Ne zamandan beri sevmeye başladın sen öğretmen sendikalarını? Kaç günden sonra sevmeye başladın? Geçen güne kadar insanlara söylemediğin kalmadı, şimdi çıkan televizyondan yayın yapar diye... Haa, çok seven öğretmeni de onun için konuşun? 4 sene insanların cebindeki parayı çalmak için yapmadığın paket kalmadı, 35 gün yollarda süründü bu öğretmen, şimdi çıkacan buraya ve öğretmeni severmiş gibi görünecen. 


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Sayın Barçın bakın; sizin öğretmen için söyleyecekleriniz varsa buyurun buraya söyleyin. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Söylerim.


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Söyleyin. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Burdan da söylerim.


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Buyurun buraya söyleyin. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Hayatında, özünde yoktur senin, çıkacan ve öğretmenden söz edecen...


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Sizin öğretmen için söyleyecekleriniz varsa buyurun burdan söyleyin. Biz, eğer bu sözü vermişseniz arkasında durun diyoruz. 


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Verdin diyorsun. Nasıl vermişseniz şimdi? 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Tabii biraz önce...


TÜRKAY TOKEL  (Devamla) – Hayır hayır. Değerli arkadaşlar...


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Biraz önce verdin dedin. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Protokolü açın okuyun, verdiniz. Verdiniz, arkasında durun. Bu protokolu onayladığınıza göre, altına imza attığınıza göre bunun sorumlulukları da sizindir. Bu sorumluluğunuzun arkasında da sizi...


ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Bu protokolda yapmadığımız bir şeyler söyleyin. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Değerli arkadaşlar; böyle karşılıklı konuşmayla bir yere varamayız. Onun için sözünüz varsa çıkın deyin ki evet biz, çıkın buraya söyleyin deyin ki; sayın öğretmen bizim size böyle bir sözümüz yoktur, bizim size bir vaadimiz de yok, böyle bir protokolümüzde yok. Onun için vermiyoruz, veremiyoruz, gücümüz yetmez, ona göre gereğini yaparsınız. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler. 


Buyurun Ahmet Bey. 


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; belki söz almazdım ama salon öyle bir oldu ki söz almak zorunda kaldım. Herkes şimdi bir şeyler söylüyor. Şimdi eğer öğretmenlere değinmek istiyorsan, öğretmenlerde bir sancı var ki grevdeler hala daha. Sebebi ne olursa olsun, sebebini tartışmayalım ama bu eğitimin aksaması için burda tartışmamız gereken bir sebep değildir. Bu eğitimin aksamaması lazım. Hükümet buna bir çare bulması lazım. Oturacak, konuşacak, tartışacak, bütçesi, bütçe katkısı mı istiyorlar, o bütçesine bakar hükümet der ki kardeşim benim bütçemde sana verecek olanacağım yok. Oturur ve anlaşır, uzlaşır bir yerde ama eğitim artık aksamaması lazım. Eğitim aksamaması lazım. Hakikaten eğitim aksıyor. Ben gelirken gördüm yahu gencecik çocuklar sokaklarda geziyor şimdi. Bu çocuklar, köylerden gelen bu çocuklar nere gidecek, öğleye kadar, saat 14.00’a kadar otobüs ayrılana kadar nere gidecek bu çocuklar? Hiç düşündük mü bunları? Bunları düşünmemiz lazım. Bu çocuklar nere gidecek onun için bu soruna artık sebebi ne olursa olsun çözmek zorundayız. Ha, orda kadrolar artırıldı, eksildi, onları tartışmıyorum ben, ama bu sorun artık uzamaması gerekir. Uzadıkça tatsızlıklar oluyor. Uzatmayalım. Neyse sebebi oturalım, tartışalım ve çözelim artık ve söylemek istediğim bir şey;  dört tane yasa geldi oybirliği ile geçti. Güzel bir olay. İleriye dönük inşaallah daha güzel adımlar atılır ama bu Hükümet kurulurken iki yıldır söylenen ne vardı; reform yapacağız dedi, reformlar yapacağız dedi sosyal güvenlikte, kamuda ama palyatif geliyor yine, hep palyatif geliyor, onun için çarpıklıklar oluyor. Daha öncede palyatif oluyordu, tartışılıyordu. Şimdi yine palyatif oluyor, sesini çıkaran zümreye veya kesime bir şeyler veriyoruz. Yine palyatif oluyor. Şimdi bir kısma bir şeyler verilip ondan sonra yine aksaklıklar olacak. Onun için geliniz bunları artık yasalaştıralım. Devletimiz çok büyük değil, insanımızın nüfusu çok büyük değil. Onun için bunları bir masaya yatıralım ve bu dört dörtlük reform niteliğinde yasalar yapalım artık. Dördü de palyatiftir bana göre. Oy verdik, oy da vereceğiz, olumlu oy vereceğiz geçecek de ama palyatiftir. Belirli bir kesimi rahatlatacak belki ama bundan sonra doğacak olan sorunlara çare değil. Onun için artık Hükümet, devlet şartlarını, ülke genelinin şartlarını gözönüne alarak yasaları o şekilde yapmalı, reform yapacaksa reformunu yapmalı. Biz de muhalefet olarak bu reforma katkı koymalıyız. Burda birbirimizle tartışarak işte sen şu zamanda şunu söylüyordun, sen şimdi bunu söylüyordun diyerek hiçbir yere varamayız. Benim önerim okullardaki grevin bir an önce kaldırılması artık veya sonlandırılması sebep ne ise.


Diğer bir önerimde artık bundan sonra bu şekilde palyatif olarak gelecek olan yasaların palyatif tedbirler alarak değil reform niteliğinde gelmesi lazım her alanda. Öğretmen, kaç tane okulumuz var? Şu kadar. Kaç dersliğimiz var, bunlar hep bellidir. Üç aşağı beş yukarı belli. Sağlık servislerimiz belli, yolumuz belli, ekmeğimiz belli, hamurumuz belli. Bunları artık yoğuralım, güzel bir şeyler üretelim. Ve artık birbirimizle burda şu kadar ileri, sen şu kadar söylerdin, ben bu kadar söylerdim laflarıyla bir yere varamayız. Sadece salonda birbirimizi kırarız, başka da hiçbir netice elde etmeyiz. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) -  Fatma Hanım...


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER   (Yerinden) – Fatma Hanım, ben de konuşmak isiyorum. 


BAŞKAN -  Öğretmenlerle ilgiliyse o yasada konuşursanız daha iyi olacak, çünkü Ahmet Bey de istedi, Nazım Bey de istedi, siz de istediniz. 


Buyurun Sayın Başbakan.


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER  -  Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; demokratik süreçler içerisinde elbette pek çok konu ve kamu kaynakları ile ilgili pek çok alan tartışma konusu olacaktır. Çeşitli kesimler kendileriyle ilgili bir kısım görüşler, düşünceler serdedecektir, taleplerde bulunacaktır. Bunlarla ilgili farklı görüşler, farklı tutumlar, Anayasal kurallar çerçevesi içerisinde de demokratik haklar kullanılarak kesimlerin kendilerini ifade etmesi sağlanacaktır. Bu, demokrasinin ve Anayasal çerçevenin en temel özelliğidir. Ancak burda konuşmak istememin ana unsurlarından biri şudur: Bugün Mecliste görüşülen ve görüşülecek olan yasalar bir nevi palyatif tedbir olarak tanımladı değerli milletvekili arkadaşım. Ancak temel birikmiş birkısım sorunlara da köklü çözüm içeriyor. Özellikle kamuda çalışan ve belli bir yıldan sonra gelip ilerlemesi duran ve bu büyük ölçüde süreç içerisinde önemli sıkıntı konusu olan belli bir konuya önemli bir açılım getirmektedir ve gerek öğretmenlerin, gerekse kamu görevlilerinin belli bir süreçte gelip tıkandıkları noktada tavanda önünü açan önemli ve ciddi bir değişimdir. Bunu sendikalar olsun, Hükümet olsun, muhalefet olsun top yekün büyük bir katkıyla toplum yaşamına getiriyoruz ve kamu yönetiminde önemli ölçüde bir başka sıkışıklığın giderilmesinin yolu açılıyor. Bu ciddi, önemli bir kazanımdır. Aynı zamanda okullarımızda gerek şeflikler, gerekse öğretmen kadrolarıyla ilgili çok önemli bir düzenleme gelmektedir ki bu eğitimde büyük ölçüde niteliğin gelişmesine çok büyük katkı sağlayacak ve ilgili bakanlığın elinden hakikaten gelecek açısından rantabıl şekilde ve bir de Teftiş Yasası gelecek yine gündeme, hepsi bunlar reformun en temel noktasıdır. Teftiş Yasası da gelecek ve Teftiş Yasası ile birlikte bütün bu fonksiyonların sağlıklı bir şekilde yaşama geçmesi için bunlar birbirini bütünleyecek çalışmalar olacaktır. Aynı zamanda özellikle 36 yıl gibi kamuda önemli bir kalış sürecini teşvik edecek, bilgi birikimini büyük ölçüde gündemde tutacak ciddi bir değişim de var. Ve yine Hasan Bey’in de vurguladığı gibi gelen bu yasalarda en önemli değişikliklerden bir tanesi de sosyal güvenlik birimlerinde veyahut da değişik kurumlarda hizmet içi birleştirmenin bir ileri noktasına gelip önemli bir açılım da gerçekleşiyor. Bütün bunlar hepsi birer gerçek. Ancak burada Sayın Ahmet Kâşif’in üstünde durduğu bir nokta var; reforma ihtiyacı var bu toplumun her alanda. Doğrudur, bu reform da reform demekle olacak iş değil. Bu yoğun bir çalışma ister. Bu yoğun çalışmayı biz başlattık, devam ediyor. Avrupa Birliği yetkilileriyle kamu reformunu ele aldık. Bu önümüzdeki 2 yıl, 3 yıl içerisinde gerçekleşecek bir düzenlemedir ve bunun ciddi adımları, ön hazırlıkları başlamıştır, devam ediyor. Peyder pey de bunlar Meclise gelecektir. Bu kamu reformu bu anlamda son derece verimli bir pozisyondur. Ancak bir başka nokta daha var, bunun altını da çizmek gerekir kanısındayım. Bir geçiş dönemi yaşıyoruz. Bu geçiş döneminde ülke ekonomisi, demokratik yapısını ve siyasal anlayışla toplumsal olaylara bakış anlayışını bir anlamda yeniden toplumda idealizmi de önde tutarak yeni bir yapılandırmaya ihtiyacımız var. Bu, toplum mühendisliği ile olmaz. Tartışarak olur, görüşerek olur. Her bir siyasi partinin de buna kendi görüşleri doğrultusunda elbette katkısı olacaktır. İki tane önemli meslek vardır. Biri doktorluktur, biri öğretmenliktir. Doktorluk ve öğretmenlikte esas olan bütün unsurlar yanı sıra idealizm belirleyicidir bu iki meslekte. Bu iki mesleği bütünleştiren, insan yaşamında değerli kılan en önemli noktalar idealizimdir, idealizmin büyük ölçüde sarsılırsa eğer diğer bütün alanlarda olduğu gibi bu mesleklerde de, bunların bu anlamda toplum yaşamında önemli bir fonksiyon yürütme noktalarında sıkıntılar doğar. Bizde pek çok alanda idealizm sarsılmıştır, bu gerçektir ve idealizmin sarsılmasını sağlayan ağır enflasyon koşullarıydı. Toplumdaki izolasyonun yarattığı kendi kendimize bunun içerisinde belli bir devinimi yaratma ve bununla ilgili çatışma kültürüydü. Bütün bunlar önemli ölçüde idealizmi sarsan etkenler oldu. 


Şimdi her siyasal görüş farklı açılardan kendi dünya görüşleri doğrultusunda toplumun düzenlenmesi ile ilgili görüşler serdederken, elbette canlanması gereken nokta idealizmin her düzeyde gündeme gelecek olmasıdır. Bunu başarmak zorundayız. Bu bakımdan bunun üzerinde daha detaylı da durmak istemiyorum. Fakat bir gerçeğin altını çizmek istiyorum. Sayın Ahmet Kaşif burda birbirimize dönük olarak kısır tartışmalar içerisinde olmayalım diye çok genel bir doğruyu söyledi. Ancak üzülerek izeledim ki Sayın Türkay Tokel maalesef bu kısır tartışmayı davet eden bir konuşma yaptı. Örneğin ben bu Kürsüden kendisine sorabilirim siz öğretmenlerin sendikalarının talep ettiği şu anda barem 13’ün 3’ünün yalnızca öğretmenlere verilmesini destekliyor musunuz? Bu soruyu sorabilirim kendisine. Bununla ilgili öğretmenlerin isteklerine cevap verin diye yuvarlak bir konuşma yapmak mümkündür ama yuvarlak konuşma kanıma göre siyasal yaşantımız içerisinde artık doğru değil. Burada kendisinden ben bu cevabı isterim veyahutta başkasından bu cevabı isterim. Önemli olan öğretmenlerimizi de diğer çalışanları da, bütün toplumu da, toplumsal kaynaklar doğrultusunda en ileri noktaya götürebilmektir. En ileri noktaya götürebilmek ve yaşam gücünü, yaşam kalitesini, alım gücünü, her yönü ile artırırken bir başka noktayı da gündeme getirmektir. O da verimdir, katılımdır. İş ve toplum yaşamında kalitenin her düzeyde ileriye götürülmesi için her kesimin üstüne düşeni yapmasıdır. Ben sendikacılıktan gelirim ve oldukça önemli sendikal mücadelelerin tarafı oldum. Bundan da hiçbir zaman yüksünmedim ve politik olgunluğumda her zaman için çok önemli bir değer tuttu hayatımın bu kesiti ve bundan da son derece mutluyum. 


Örneğin 1976 yılından itibaren gelen süreçte Sanayi Holding’te ilk toplu sözleşme olgusunu bağladık. Önemi bir kısım kazanımları emek dünyasına ve iş dünyasına getirdik. Toplu sözleşme, çalışma düzenini getirdik ve bu büyük bir mücadele ile oldu ve burada en önemli nokta şuydu; verim, iş disiplininde sendika taraftı, verim ve iş disiplininde sendika taraftı en az işveren kadar taraftı. İşveren kadar taraftı ve işveren kadar bu noktayı gündeme getiriyordu. Örneğin bugün Avrupa Birliği’nden söz ediyoruz. Şu anda Avrupa’da örneğin DGB Sendikasının, Alman Sendikalar Birliğinin gündeminde bulunan en önemli konulardan bir tanesi de işsizliğin nasıl düşürüleceğine dair programlardır. Yani yalnızca örgütlü kesimlerin hak ve menfaat düzenlemesi değil, ama ülke yönetiminde emek kesiminin iş dünyası ile birlikte ve diğer sosyal kesimlerle birlikte gündeme getirdiği esas noktalardan bir tanesi işsizliğin nasıl düşürüleceği programıdır. Bununla ilgili sendikalar hükümetlere, diğer güçlere, kendi dünya görüşleri doğrultusunda önermeler sunuyor. Buna bağlı hareketler getiriyor. Diğer bütün Avrupa sendikal hareketlerinde de büyük ölçüde bu nokta temel bir belirleyici unsur olarak yer almaktadır. Yeni kültür bize bunu zorunlu kılmaktadır. Onun için bizim ülkemizde de yalnız hükümetlerin, ya da siyasal partilerin değil ama sendikaların, meslek odalarının, iş dünyasının yalnızca kendi kesimlerine dönük toplumsal kaynakların bir anlamda düzenlenmesi değil ama kendi kesimlerinin hak ve menfaatlerinin düzenlenip, özlük haklarını geliştirilirken toplumsal kaynaklardan örneğin bir işsizliğin nasıl daha azaltılacağı, yatırım ikliminin nasıl daha geliştirileceği, toplumsal alanda eğitim olsun, sağlık olsun, diğer noktalarda verimin ve kalitenin nasıl ele alınacağı ile ilgili pozisyonları tartışmamız gerekmektedir.  Bugün eğitimde yılların yapılanması nedeniyle istemeden çarpık bir özelleştirme gündeme gelmektedir. Örneğin pek çok kamu görevlisi dahil, öğretmen dahil, özel kesimden birhayle insan dahil çocuklarını özel okullara götürmektedir gerek ilkokul, gerek ortaokul, gerek lise. Neden? Neden sorusu hepimizin ilgi alanında olan bir soru olmalıdır. Neden kamu okulu değil de belli ölçüde özel okullara bir ilgi, bir yoğunluk gelmektedir? Herhalde bunun nedeni oralarda en azından öğleyin çocuğunun ne olacağına dair bir endişe taşımamış olmasıdır ailelerin. Buna bağlı olarak eğitimde geçen sürenin daha uzun olmasıdır. Yani tam gün eğitim olmasıdır. Bu gibi hadiseler. Halbuki bugün eğitim çarpık bir şekilde büyük ölçüde özelleşmektedir. Bir kamu okulunda öğrenim gören çocuklar özel ders almaktadır. Öğretmenimizin bir kısmı özel ders vermektedir. Aynı şekilde özel okullar vardır ve bu eğitimde bir çarpıklığı getirmektedir. Bunu yalnız bir hükümet değil, bütün sivil toplum örgütleri, bütün siyasal partiler kendi aralarındaki görüş ve düşünceleriyle de birlikte bunu gündeme getirmelidir. Ben soruyorum, niye halk çocukları kamu okullarında tam gün eğitime sahip olmasın? Niye yalnızca özel okullardaki çocuklar bu anlamda üniformasıyla, eğitimde geçen süresiyle ve diğer başka noktalarıyla daha avantajlı bir durumda bulunmuş olsunlar. Halbuki bizim kamu okullarındaki öğretmenlerimizin niteliği oldukça yüksektir. Öğretmenlerimizin düzeyi oldukça ileridedir. Bunun için elbette pek çok toplumsal kaynağı seferber etmemiz lazımdır. Bu bakımdan okulların fiziki yapısının, alt yapısının, belli ölçüde diğer bütün unsurların önemli bir yatırımla ele alınması gerekir. Bunları yapmamız gerekir. Hedef budur. Bunu yapabilmek için kısır tartışmalardan çıkmamız gerekir. Düşünce üretmek ve bu alandaki yapıcı fikirleri idealizm bağlamında da harmanlanarak toplumun tartışmasına taşımamız gerekiyor. 


Şimdi değerli konuşmacı bu anlamda protokolda öğretmen arkadaşlarımıza verdiklerimiz sözü tutmadığımızı söylüyor. Ben açık söylüyorum, bu protokolda imzalanan bütün yasalar Meclisin oybirliğiyle de büyük ölçüde geçekleşmiştir ve gerçekleşiyor. Bugün görüşeceğimiz unsur büyük ölçüde bu protokol görüşmelerinde bulunan yasalardır. Ama bu protokol görüşmelerinde yeni bir barem yelpazesi ve bu barem yelpazesinde özel olarak da belli bir kesime barem 13’ün 3’ü sözü kimse tarafından verilmemiştir. Kimse tarafından böyle bir söz verilmemiştir. Talep olabilir. Bunu ben yadsımam, ama böyle bir söz verilmemiştir. Dolayısıyla bu barem düzenlemelerini ele alırken top yekün artık kamudaki barem sisteminin de sıkıştığını ve bu barem sisteminin de fonksiyonunu büyük ölçüde tükettiğini bilmemiz lazımdır. Örneğin bugün büyük bir anomali yaşıyoruz. Lise hizmeti gerektiren basamaklarda ve hizmetlerde üniversite mezunları çalışıyor. Memleketteki işsizlikten ötürü pek çok insan bir yolunu bulup buraya girmiştir. Üniversite mezunudur. Öbür taraftan yasalar, üniversite mezunlarına kendi içinde barem ilerlemesi vermektedir. Bu ilerlemeyi almaktadır. Ancak sonuçta hizmet gördüğü sınıfın topuna gelip tıkanmaktadır ve bir başka üniversiteli bir başka alanda o hizmet sınıfında gerektiren pozisyonda bulunduğu için arasında da önemli bir uçurum doğmaktadır. Bütün bunlar kamuda verimi büyük ölçüde düşürmektedir. Uzun zamandır memurluk görevi yapan 03 işçi kadroları var. Bu kamuda bir fenomendir. Yaratılmış bir hadisedir bu. Bir devlet dairesi düşünün ki çok önemli fonksiyonları ifa eden memur statüsünde bulunan iki insan vardır aynı odada  biri 03’tendir, öbürü lise hizmeti gerektiren bir göreve üniversite mezunu olarak girmiştir, bir başkası da üniversite mezunu olarak aynı işi başka açıdan yapmaktadır. Bu 3 tane insanın aşağısında bulunan büyük statü farkı size verimsizliğin en büyük kaynağını getirmektedir. Dolayısıyla bunu büyük bir düzenleme ile yapmanız gerekir. Bunu da sağlıklı yapabilmeniz için kamu kaynağı olan bütçeyi ciddi bir şekilde değerlendirmeniz lazımdır. Aynı şekilde bir başka unusuru, yasalarla da bunu düzenleyerek bu yeni bir sistemi getirmeniz gerekiyor. Bunu yapmadığınız takdirde bu sorunları çözemezsiniz. Onun için 2006 görüşmelerinde bu unsurları da ele alıp ilk adımlarını ele almak lazım. Bunları bir çırpıda bir toplu sözleşme ile de düzenleyemezsiniz. Yasalarla, sistemle, mevzuyla, kamu reformu ile bunu yapmanız gerekiyor. Bunu ele almanız gerekiyor. Onun için ben öğretmen arkadaşlarıma ve bütün öğretmen sendikalarına bu noktada bu yeni durumu dikkatle değerlendirmelerini ve yaşanan ve yaratılan bu atmosferin içerisinde öğretmenlerimizin diğer toplum kesimi ile, toplumun bütünü ile çatışma içerisinde değil ama bir bilgi alışverişi ve karşılıklı bir yardımlaşma içerisinde yılların birikmiş bu sorunlarını birlikte çözebilmek atmosferini yaratmalarını bekliyorum. Benim beklentim budur. Elbette biz görüşüyoruz ve bununla ilgili çağrı da yaptım sendikaya, geldiler görüştüm de. Görüşlerimizi de söyledim. Değerlendirmelerini bekliyorum bu görüşlerimizi. Ümidim bugün yeni değerlendirmelerini yapmalarıdır. Bununla ilgili demokratik usuller içerisinde, karşılıklı anlayış içerisinde ele almak istiyoruz bunu ama bir şey söylemem gerekir, bunu da ifade etmek isterim; anayasal hakların en ülvilerindden bir taneside eğitim hakkıdır. Dolayısıyla bir idare, bir yönetim veya bir siyasi parti anayasal hakların en temel noktalarından biri olan yaşam hakkı gibi bir hak olan eğitim hakkı konusuna da önemli bir titizlikle durmak zorundadır, zaruretindedir. Daha hayatının ergenlik çağının hemen ilkbaharında olan insanlarımızın eğitim hakkı kanıma göre her hak kadar değerli, hatta pek çok haktan daha da önemli bir haktır. Bu bakımdan bu konuda da elbette Hükümet değerlendirmesini yapacaktır ve ben sendika ile kurduğumuz diyalog çerçevesinde öne sürdüğümüz görüşlerin, fikirlerin ve arayışların onlar tarafından da değerlendirileceği umudunu düşünüyorum ve bunu dikkate alarak önümüzdeki günlerde bu işin barış yolu ile, iş barışı yolu ile çözümlenmesini diliyorum, arzuluyorum, elimizden gelen her şeyi yapıyoruz. Ancak burda da şunu söylemek isterim, tavanda her türlü açılım gerçekleşmiştir. Sendikamızın diğer haklı olarak istediği pek çok talepler gibi şeflik konusu, tavandaki açılımlar konusunda önemli bir gelişme olmuştur ve Meclisten de bu oybirliği ile gerçekleşiyor. Ama tavanda doğru birim 13’ün 3’ü şeklindeki bir talebi bizim karşılamamız olanaksızdır. Bu kesimler arasında önemli bir fark ve uçurum yarattığı gibi ahengi de bozar. Aynı zamanda %17.5’de bu bütçeye bir yük getirir, %17.5 bir yükü bu bütçe karşılayamaz. Hükümetimizin temel amacı açıktır. Cari harcamaları büyük ölçüde kendi kaynaklarımızla karşılayacak bir düzeyde şekillendirebilmek, bu Kıbrıs Türk halkının kendini dünyanın bu kaypak ortamında ve dünyanın bu gergin ortamında ifade edebilmesi ve varedebilmesi için ihtiyaç duyduğumuz en temel özelliktir. Kıbrıs Türk Halkı kendi ekonomisini geliştirerek, yerel gelirlerini artırarak cari harcamalarını bütçede kendisi bu anlamda karşılar duruma gelmelidir ve böylece Türkiye’den aldığımız desteği alt yapıya, üretken sektörlere vererek sonuç itibariyle bütçesini Türkiye’nin karışaladığı bir hükümet ve devlet görünümüden çıkıp dünyada siyasal anlamda da bu halkın siyasi eşitlik temelindeki siyasal taleplerine denk bir alt yapıyı, ekonomik yapıyı, sosyal yapıyı bizim kurmamız gerekiyor, kurumsallaşmamız gerekiyor. Kanıma göre bu en büyük yurt severlik görevidir. En büyük idealizmdir ve bütün siyasal partiler, sosyal güçler, sendikalar, meslek örgütleri bunun gereğini yerine getiren bir düşünce yapısı içerisinde olmalıdır. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bütçesinin cari harcamalarını yüzde yüz kendisinin karşıladığı bir ortama ulaşmak. 


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu Meclis Başkanlık Kürsüsünü Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’a devreder.) 


Bunda emeği olan, sözü olan, fikri olan, katkısı olan herkesim kanıma göre geleceğe önemli ölçüde büyük bir katkı sağlamış olacaktır. Bu yalnız bir hükümetin başarısı olamaz. Bu top yekün toplumun başarısıdır. Bunu sağlamakta hepimizin görevidir. Bizim temel hedefimiz budur. Bunun için reforma ihtiyacımız vardır. Her alanda adım adım bunu yapacağız, her bir kesim de haklı olarak dün yaşadığı ortamın alışkanlıklarıyla buna direnmeye çalışacak. Birinin Kamu Bütçesinden bir şey aktararak bir başkasının refahını sağlama mümkün değil. Çünkü bir başkasının refahını sağlayarak kamu bütçesinden aktaracağınız her kaynak bir başkasından keseceğiniz imkan demektir. Bir başkasından eksilteceğiniz hizmet demektir. Bunun için toplumsallık noktasını gündemimizde tutarak bunu görüşmemiz gerekiyor. Bu bakımdan da bu yeni durumu bütün arkadaşların dikkate alıp çalışması, tartışması, fikirlerle toplumun yaşamında buna katkı koyması gerekiyor. Biz eksiğimiz varsa tamamlamaya, yanlışımız varsa da bunu değerlendirmeye, gelen her fikri, her eleştiriyi de bu bağlamda ele almaya hazırız. Dinlediğiniz için saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler. 


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okur musunuz lütfen. 


KÂTİP – 

SOSYAL GÜVENLİK KURUMLARINA TABİ HİZMETLERİN

HESAPLANMASI  (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

30/1996

    49/1998

    16/2001

    27/2002


	1. Bu Yasa, Kamu Görevinde ve Diğer Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Olarak Yapılan Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevinde ve Diğer Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Olarak Yapılan Hizmetlerin Hesaplanması Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – 1’inci madde. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


2’nci maddeyi okur musunuz. 


KÂTİP -

	Esas Yasanın 4’üncü 

Maddesinin
	2. Esas Yasa, 4’üncü maddesinin (6)’ncı fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (7)’nci fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	  “(7)
	Bu Yasanın diğer kurallarına bakılmaksızın 60 yaşını doldurmuş ve 61’inci yaştan gün almış olanlar, herhangi bir Sosyal Güvenlik Kurumundan emeklilik maaşına hak kazanmamış olmak kaydıyla birleştirilmiş fiili hizmet süreleri en az 15 yıl olması halinde hak sahibi olurlar ve bu gibi hak sahiplerine bu Yasa kuralları uyarınca emeklilik, yaşlılık, malullük veya ölüm aylığı bağlanır. Bu fıkra kuralları emekli maaşı almakta olan kişilere uygulanmaz. Bu fıkra kurallarından yararlanacak olan kişilere hiçbir nam altında geriye dönük olarak ikramiye veya başka bir maddi menfaat verilmez.”





BAŞKAN – 2’nci madde. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KÂTİP – 

	Yürürlüğe

Giriş
	3. Bu Yasa, hak sahipliği açısından hak sahibinin görevden ayrıldığı tarihten; mali kurallar açısından ise Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü madde. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir.   


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi, Kısa İsmi okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okur musunuz lütfen. 


KÂTİP – 

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

30/1996

    49/1998

    16/2001

    27/2002


	1. Bu Yasa, Kamu Görevinde ve Diğer Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Olarak Yapılan Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevinde ve Diğer Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Olarak Yapılan Hizmetlerin Hesaplanması Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


Sayın milletvekilleri, üçüncü sırada Emeklilik (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı, Ekonomi, Maliye Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporudur. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu okur musunuz lütfen. 


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

“EMEKLİLİK (DEĞİŞİKLİK NO:2) YASA TASARISI 

(Y.T.NO:115/2/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 1 Kasım 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Emeklilik (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısını Ek’teki Sunuş Gerekçesi, Maliye Bakanı ile Başsavcılık ve Maliye Bakanlığı Yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


“Kısa İsim” yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, kamu görevine sonradan geçenlerle ilgili Esas Yasanın 3’üncü maddesinin (15)’inci fıkrasına değişiklik öngören Tasarının 2’nci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Esas Yasanın 5’inci maddesinin (1)’inci fıkrasındaki emekli maaşı hesaplanmasında kabul edilen beş yüzde bir oranını, dört yüz seksen dörtte bir olarak değiştiren Tasarının 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Emeklilik hakkı kazananların geçmiş iştirak payı borçlarına ilişkin Esas Yasanın 41’inci maddesinin (1)’inci fıkrasının (c) bendinin (ii) ve (iii) alt bendlerinin değiştirilmesini öngören Tasarının 4’üncü maddesini teknik düzenlemeye tabi tutarak yeniden kaleme almış ve maddeyi bu düzenlemelerle  birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.

“Hak Kazandıran Hizmet Yıllarının Otuz Yılı Aşamayacağı” yanbaşlıklı Esas Yasanın 45’inci maddesinin değiştirilmesini ve 25 fiili yıl çalışmış olan Kamu Görevlilerine emeklilik hakkı kazandıran mücahitlik veya askerlik hizmeti ve özel hizmet eklemeleri ile toplam 30 hizmet yılına hak kazanmaları halinde 36 yıla kadar emeklilik menfaatine hak kazanabilmeleri kuralını düzenleyen Tasarının 5’inci maddesinde, eksik bırakılan ve “Hak Kazandıran Hizmet Yıllarının Otuz Altı Yılı Aşamayacağı” şeklinde kaleme alınan yan başlığı ekleyen Komitemiz, Maddeyi oybirliğiyle kabul etmiştir.

Komitemiz, 38/1987 Sayılı Değişiklik Yasasının Geçici 1’inci Maddesinin değiştirilmesini öngören Tasarının 6’ncı maddesini yeniden kaleme almıştır. Bu yeni düzenlemeye göre, 30 yıl üzerinden emeklilik hakkı kazandıran hizmet yıllarına karşılık emeklilik menfaati almayı tercih eden kamu görevlilerinin, 30 yıla kadar emeklilik iştirak payı kesintisi yapılıp yapılmadığına bakılmaksızın, kendisi için 30 yıl üzeri emeklilik hakkı kazandıran her hizmet yılına karşılık emeklilik amaçları bakımından kabul edilen yıllık ödeneklerinin yüzde üç buçuk’u, eş ve çocukları için ise yüzde iki buçuk’u oranında, emekli iştirak payı kesintisi yaptıran kamu görevlileri, bu kesintiyi yaptırmaya devam ederler. Tasarının 6’ncı maddesi yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının Geçici 1’inci ve 2’nci Maddelerini teknik düzenlemeye tabi tutarak her iki maddeyi de oybirliğiyle kabul etmiştir.

Tasarının “Yürürülüğe Giriş” yanbaşlıklı 7’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

(Görevli)

Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)

	Dr. Nazım BERATLI

(Üye)
	Dr. Hasan BOZER

(Üye)



	(Görevli)

Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	(Mazaretli)

Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)



	Türkay TOKEL

(Üye)
	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)


-EK-

GEREKÇE

Kamu görevinde devlet kadrolarında fiili 25 yıl çalıştıktan sonra emeklilik hakkı kazandıran mücahitlik veya askerlik hizmeti ve özel eklemeleri ile toplam 30 hizmet yılına hak kazanan kamu görevlisi, 30 hizmet yılına hak kazandığı tarihten itibaren 6 ay içerisinde tercih etmesi halinde 36 yıla kadar emeklilik menfaatine hak kazanmasını düzenlemektedir. 

Ayrıca 2002’de %380 oranındaki HP’nin tümünün brüt maaşlara konsolide edilmesi sonucu 1 Mart 2002 sonrası emekli olanları emekli maaşlarında ortaya çıkan anomalilerin giderilmesi için emekli maaşı hesaplaması yeniden düzenlenmiştir. 

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan, ilişikteki Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaşması

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1-
	Tasarının kısa ismini düzenlemektedir.



	Madde 2-
	Esas Yasa’nın 3’üncü maddesinin (15)’inci fıkrasının son paragrafı kaldırılmak ve yerine yeni paragraf konmak suretiyle değiştirilir.



	Madde 3-
	Esas Yasa’nın 5’inci maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle, emekli maaşı hesaplamasında kabul edilen oran yeniden düzenlenmiştir. 



	Madde 4-
	Esas Yasa’nın 41’inci maddesinin (1)inci fıkrasının (c) bendinin (ii) ve (iii)’üncü alt bendleri kaldırılmak ve yerlerine yeni (ii) ve (iii) alt bendler konmak suretiyle emeklilik hakkı kazananların geçmiş iştirak payı borçları yeniden düzenlenmiştir. 



	Madde 5-
	Esas Yasa’nın 45’inci maddesi kaldırılmak ve yerine yeni 45’inci madde konmak suretiyle yeniden düzenlenmiştir. 



	Madde 6-
	38/1987 sayılı yasada yer alan geçici madde (yürürlüğe giriş:13.7.1987) başlıklı Geçici 1. maddenin (2)’nci fıkrasının birinci paragrafından sonra yeni ikinci paragraf ilave edilmek suretiyle değiştirilir. 



	Geçici Kurallar-
	Bu Yasanın, 6. maddesinde yer alan Geçici 1. maddenin uygulanması ile ilgili iki adet geçici kural öngörülmüştür.



	Madde 7-
	Yasa’nın yürürlüğe girişini düzenlemektedir.



BAŞKAN – Teşekkür ederiz. 


Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Buyurun Sayın Bozer.  


HASAN BOZER (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Emeklilik (Değişiklik) Yasa Tasarısı, Ulusal Birlik Partisi olarak olumlu baktığımız ve Komite aşamasında da olumlu oy verdiğimiz ve Genel Kurul aşamasında da olumlu oy vereceğimiz bir tasarısıdır. Burdaki amaç, kamu görevlilerine daha iyi olanaklar tanımak ve 30 yıla kadar olan emeklilik hesaplamalarını 36 yıla çıkarmak ve böylece emekli olduklarında alacakları maaşlarına göre emekliliklerindeki oranlarını daha yukarı çekme olarak hedeflenmiştir ve bu gayeye bir ölçüde de vasıl olunmuştur. 


2002 yılındaki yasaya göre, bir kamu görevlisi emekli olduğu zaman çalışırken aldığı maaşın %52 kadarı ile emekli olabiliyor ve uzun yıllar içerisinde çalıştığı maaşın %70 oranına gelebiliyordu. Bu yapılan değişiklikle, gerek oranlarda gerek hizmet yılı artırımında yapılan değişiklikle daha yüksek oranda emekli maaşı alması sağlanmış oldu ki bu bizce çok müsbet bir olaydır. Çünkü %52 ile başlamak çok düşüktü ve %70’lere 18-20 yıl gibi uzun bir sürede erişebiliyordu ve büyük bir mağduriyet doğuyordu emekliler açısından. O yönden bu Yasa müsbet bir yasadır, çalışanlara artı haklar getiren bir yasadır ve tarafımızdan da olumlu karşılanmıştır. Tabii bizim arzumuz oranların böyle olması değildi. Bizim arzumuz, otuz altı fiili hizmet yılını tamamlayan kamu görevlilerine ki bunlara genel bir söylemle topdan emekli olanlara emekli olduklarında çalışır vaziyetteki maaşlarının %70’ini emekli oldukları gün alabilme şansının verilmesi bizim tercih ettiğimiz bir yöntemdi. Daha az hizmet yılı oranların da, daha aşağı oranlarda emekli maaşı almaları idi. Bu, uygun görülmedi. Yalnız, yapılan değişikliği de müspet karşılıyoruz. Emekli olacak insanlarımıza büyük bir rahatlık getiriyor, artı getiriyor o yüzden müspet karşılıyoruz ve olumlu oy vereceğiz. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Başka söz isteyen yok herhalde. 


Sayın milletvekilleri, Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


Madde madde okur musunuz lütfen. 


KÂTİP – 

EMEKLİLİK (DEĞİŞİKLİK NO:2) YASASI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

26/1977

       9/1979

     18/1980

     26/1982

     54/1982

     14/1983

     22/1983

     20/1985

       3/1986

     14/1987

     38/1987

       4/1990

     50/1990

     35/1997

     23/1998

     36/2000

     29/2001

     38/2001

     23/2002

     30/2002

     21/2003

     71/2003

     14/2004

     30/2005
	1. Bu Yasa, Emeklilik (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Emeklilik Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN – 1’inci madde. Söz isteyen? Yok. 1'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


2’nci maddeyi okur musunuz. 


KÂTİP - 

	Esas Yasanın 3’üncü Maddesinin 
	2. Esas Yasa, 3’üncü maddesinin (15)’inci fıkrasının son paragrafı kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni paragraf konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	“

48/1977

    28/1985

    31/1988

    31/1991

    23/1997

    54/1999

    35/2005
	       Ancak bu fıkra kapsamına giren personelin bu kurumlardan, Yerel Yönetimlerden, Devletten ve İhtiyat Sandığından her ne ad altında olursa olsun emekli maaşı almamış olmaları, almış oldukları ikramiye ve tazminatı ise bir ay içerisinde Devlete ödemeleri koşuldur. Bir ay içerisinde bu ödemenin yapılmaması halinde, yapılması öngörülen ödeme Kamu Alacaklarının Tahsili Usulü Yasasındaki faiz oranında hesaplanacak faizi ile birlikte tahsil edilir. Bu Değişiklik Yasasına   göre, tahsil  edilecek  miktar,  başka  herhangi bir  yasada aksine kural bulunup bulunmadığına bakılmaksızın hiçbir indirim ve/veya muafiyetten yararlanamaz.”

	
	
	



BAŞKAN – 2’nci madde. Söz isteyen? Yok. 2'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir.

	Esas Yasanın 5’inci Maddesinin 
	3. Esas Yasa 5’inci maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(1)
	Bu Yasa veya başka bir yasa kuralına göre, emeklilik hakkı kazandıran mücahitlik hizmetleri veya özel hizmet eklemeleri dışında, kamu görevinde Devlet kadrolarında fiili en az yirmibeş hizmet yılı bulunan kişi, emekliye ayrılınca, emeklilik amaçları için kabul edilen hizmetlerinin her tamamlanmış ayı için, emeklilik amaçları için kabul edilen yıllık ödeneklerinin dörtyüz seksen dörtte biri oranında yıllık bir emekli maaşına (azaltılmamış emekli maaşı) hak kazanır. Bu şekilde hak kazanılan emeklilik maaşı, hiçbir şekilde emeklilik işleminin yapılmasına esas alınan emeklilik hakkı kazandıran ödeneklerin %70 (yüzde yetmiş)’ini aşamaz. 

	
	
	
	     Ancak hak sahibi, böyle bir emekli maaşı yerine, sözkonusu emekli maaşının dörtte üçü oranında bir emekli maaşı (azaltılmış emekli maaşı) ile emekliye ayrıldığı tarihteki en son brüt maaşı + bu Yasanın 4’üncü maddesinin (1)’inci fıkrasının (b), (c), (ç), (d), (e), (f) ve (g) bendlerinde öngörülen ödenekler + özel yasalarında emeklilik amaçları için geçerli olan tahsisatlar üzerinden emeklilik amaçları bakımından kabul edilen her tam hizmet yılına karşılık bir aylık brüt maaş tutarında ikramiye almayı tercih edebilir. Artan hizmet ayları, son aylık brüt maaş esas alınarak orantılı olarak ödenir.”



BAŞKAN – 3’üncü maddede söz isteyen?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP – 

	Esas Yasanın 41’inci Maddesinin Değiştirilmesi
	4. Esas Yasa, 41’inci maddesinin (1)’inci fıkrasının (c) bendinin (ii) ve (iii) alt bendleri kaldırılmak ve yerlerine sırası ile aşağıdaki yeni (ii),  (iii) ve (iv) alt bendleri konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	“(ii)
	Mücahitlik ve/veya askerlik hizmetlerine ait iştirak payı kesintileri, hizmette olanlar bakımından, bugüne kadar tercih edip kestirmeyenler ile bu tarihten sonra hizmete girenler bakımından, tercih etmeleri halinde, tercih ettikleri tarihteki maaş ve oran üzerinden veya emekliye ayrıldıkları tarihteki maaş ve oran üzerinden hesaplanır.

	
	
	 (iii)
	360 ay iştirak payı ödemeyen hak sahibinin, hizmet süresine bakılmaksızın, mücahitlik hizmeti için iştirak payı kesintisi yapılır.

	
	
	
	     Ancak bu Yasa gereği ödemekle yükümlü olduğu iştirak paylarının 360 ayın üzerinde olması halinde, 360 ayı aşan hizmet süreleri için iştirak payı ödenmez. 

	
	
	(iv)
	Bu Yasanın 45’inci maddesi tahtında tercih hakkını kullananlar ise, 30 yılın üzerindeki Emeklilik hakkı kazandıran hizmetlerin hesaplanmasını tercih edenlerin ödemekle yükümlü olduğu iştirak paylarının 432 ayın üzerinde olması halinde, 432 ayı aşan hizmet süreleri için iştirak payı ödenmez.”



BAŞKAN – 4’üncü maddede söz isteyen?... Yok.  

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP – 

	Esas Yasanın 45’inci Maddesinin 
	5. Esas Yasa, 45’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 45’inci madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	“ Hak Kazandıran Hizmet Yıllarının Otuz Altı 
	45. Bir hak sahibi, gerek fiili hizmetleri, gerekse bu Yasanın çeşitli kurallarına göre fiili hizmetlerine eklenen hizmet süreleri bakımından, otuz yıldan fazla emeklilik hakkı kazandıran hizmete sahip olamaz. Sahip olsa bile otuz yılı aşan süre hesaba katılmaz.

	
	Yılı

Aşamayacağı
	     Ancak Kamu Görevinde Devlet Kadrolarında fiili en az 25 yıl çalıştıktan sonra emeklilik hakkı kazandıran mücahitlik veya askerlik hizmeti ve özel hizmet eklemeleri ile toplam 30 hizmet yılına hak kazanan kamu görevlisi, 30 hizmet yılına hak kazandığı tarihten itibaren 6 ay içerisinde tercih etmesi halinde, 36 yıla kadar emeklilik menfaatine hak kazanır. Mecburi emeklilik yaşına ulaşanlardan 25 fiili yıl çalışma şartı aranmaz.”



BAŞKAN – 5’inci maddede söz isteyen?... Yok.  

Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP – 

	38/1987

Sayılı (Değişiklik) Yasasının 
	6. Esas Yasa, 38/1987 sayılı Değişiklik Yasasında yer alan Geçici 1’inci Maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Geçici 1’inci Maddesinin Değiştirilmesi
	
	“(2)
	İştirak sahibi tarafından bu madde uyarınca eş ve çocuklar için ödenen periyodik iştirak payı, emeklilik amaçları için kabul edilen yıllık ödeneklerin %2.5 (yüzde iki buçuğu)’dur.

	
	
	
	     Bakanlar Kurulu yukarıda belirtilen eş ve çocuklar için ödenen %2.5 (yüzde iki buçuk) oranındaki periyodik iştirak payını %6 (yüzde altı)’ya kadar artırabilir.

	
	
	
	

	
	
	
	    Ancak; 30 yıl üzerinde emeklilik hakkı kazandıran hizmet yıllarına karşılık emeklilik menfaati almayı tercih eden her kamu görevlisi, 30 yıla kadar emeklilik iştirak payı kesintisi yapılıp yapılmadığına bakılmaksızın 30 yıl üzeri emeklilik hakkı kazandıran her hizmet yılı için, emeklilik amaçları bakımından kabul edilen yıllık ödeneklerinin %3.5 (yüzde üç buçuk)’u oranında kendisi için, emeklilik iştirak payı öder.

	
	
	
	     Eş ve çocuklar için yukarıda belirtilen %2.5 (yüzde iki buçuk) oranında emeklilik iştirak payı kesintisi yaptıran kamu görevlileri, bu kesintiyi de yaptırmaya devam ederler, ve

	
	
	
	(A)
	Saptanmış günde, emeklilik hakkı kazandıran bir görevde bulunan iştirak sahipleri için saptanmış günden emekliye ayrılacağı güne kadar;

	
	
	
	(B)
	Saptanmış günden sonra herhangi bir zamanda hak sahibi olan iştirak sahipleri için, emeklilik hakkı kazandıran bir hizmete girdikleri günden emekliye ayrılacakları güne kadar;

	
	
	
	(C)
	Bu Yasa veya başka bir yasa ile hak sahibi olan; fakat kendisini hak sahibi yapan hizmetlerinin başlangıç günü saptanmış günden daha önce olan kişi için, saptanmış günden emekliye ayrılacağı güne kadar;

	
	
	
	(Ç)
	Bu Yasa veya başka bir yasa ile hak sahibi olan, fakat kendilerini hak sahibi yapan hizmetlerinin başlangıç günü saptanmış günden sonraki herhangi bir gün olan kişiler için; hak sahibi oldukları günden emekliye ayrılacakları güne kadar,

	
	
	
	ödenir.

	
	
	
	



BAŞKAN – Madde 6. Söz isteyen? Yok. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Geçici Madde. 


KÂTİP – 

	Geçici Madde Tercih Hakkını Kullananların Geçmiş İştirak Payı Borçlarına Uygulanacak Oran
	1. Bu Değişiklik Yasasının yürürlüğe girdiği tarihten itibaren bir ay içerisinde tercih hakkını kullanan Kamu Görevlilerine mücahitlik ve/veya askerlik hizmetlerine ait Emeklilik İştirak Payı hesaplaması, bu Değişiklik Yasası ile kaldırılan Esas Yasa kurallarındaki tarih ve oran dikkate alınarak hesaplanır. 


BAŞKAN – Geçici 1’inci Madde. Söz isteyen? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KÂTİP – 

	Geçici Madde Emeklilik Hakkı Kazandıran Hizmet Yıllarında Tercih Hakkı
	2. Bu Değişiklik Yasasının yürürlüğe girdiği tarihte bu Değişiklik Yasasının 5’inci maddesi ile değiştirilen 45’inci madde hükümlerine göre 30 hizmet yılını tamamlamış olan veya 30 yıldan fazla hizmeti olan hak sahipleri için, altı aylık süre bu Değişiklik Yasasının yürürlüğe girdiği tarihten başlar.



BAŞKAN – 


Geçici 2’nci Madde. Söz isteyen? Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	7. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – Madde 7. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri, Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


Kısa İsmi okur musunuz. 


KÂTİP – 

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

26/1977

       9/1979

     18/1980

     26/1982

     54/1982

     14/1983

     22/1983

     20/1985

       3/1986

     14/1987

     38/1987

       4/1990

     50/1990

     35/1997

     23/1998

     36/2000

     29/2001

     38/2001

     23/2002

     30/2002

     21/2003

     71/2003

     14/2004

     30/2005
	1. Bu Yasa, Emeklilik (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Emeklilik Yasası ile birlikte okunur.

	
	



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri, Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?...Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  


Sayın milletvekilleri, dördüncü sırada Öğretmenler (Değişiklik No: 2) Yasa Tasarısı ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri,

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

“ÖĞRETMENLER (DEĞİŞİKLİK NO:2) YASA TASARISI (Y.T.NO:116/2/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 1 Kasım 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Maliye Bakanı, Başsavcılık ve Maliye Bakanlığı Yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


“Kısa İsim” yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 6’ncı maddesine bağlı Birinci Cetvelin “B” kısmının değiştirilmesini ve İlkokul, Anaokul ve Özel Eğitim Okulları Öğretmen Kadrolarındaki “Öğretmen” kadrosunun 1223’den 1273’e artırılmasını öngören Tasarının 6’ncı maddesini, Tasarının 2’nci maddesi olarak sayılandıran Komitemiz, ondan sonra gelen maddeleri de yeniden sayılandırmıştır. Ayrıca Komitemiz, Cetvelin “A” kısmındaki Genel Ortaöğretim, Mesleki ve Teknik Öğretim Kurumları Öğretmen kadrolarındaki kadro sayılarının da artırılmasına karar vermiş ve Genel Ortaöğretim Kurumları kadro sayısının 1759’a, Mesleki Teknik Öğretim Kurumları kadro sayısının 588’e ve buna bağlı toplam kadro sayısını da 2347’ye yükseltmiştir. Tasarının 2’nci maddesi yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının eski 2’nci, yeni 3’üncü maddesini teknik olarak yeniden kaleme almış ve maddeye yeni “Kıdemli Baş Muavin” kadrosu tefsiri ekleyerek maddedeki diğer tefsirlere de baremin son kademesinde 2 yıl çalışmış olmak kuralı getirmiştir.  Yapılan tüm değişikliklerle birlikte madde oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 18’inci maddesinin değiştirilmesini öngören Tasarının eski 3’üncü, yeni 4’üncü maddesi yapılan teknik düzenleme ile birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 25’inci maddesinin değiştirilmesini öngören Tasarının eski 4’üncü, yeni 5’inci maddesine yeni “Kıdemli Baş Muavin” kadrosu eklenmiş ve maddedeki diğer tefsirlere de Tasarının yeni 3’üncü maddesinde yapılan değişikliğe paralel olarak bareminin son kademesinde 2 yıl çalışmış olmak kuralı getirilmiştir.  Yapılan bu değişiklik ve teknik düzenlemelerle birlikte madde oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Esas Yasanın 89’uncu maddesinin değiştirilmesini öngören Tasarının eski 5’inci, yeni 6’ncı maddesinin eksik olan yanbaşlığını “Öğretmenin Ödüllendirilmesi” olarak tamamlamış ve ödüllendirme kurallarını Kamu Görevlileri Yasasına paralel düzenleyerek maddeyi bu değişikliklerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 7’nci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

(Görevli) 

Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)

	Dr. Nazım BERATLI

(Üye)
	Dr. Hasan BOZER

(Üye)



	(Görevli)

Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	(Mazaretli)

Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)



	Türkay TOKEL

(Üye)
	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)


- EK -

GEREKÇE 

Devlette çalışmayı teşvik etmek amacıyla, iki yıldan beri öğretmen bareminin tavanında bulunan ve olumsuz sicil almayan “Kıdemli Öğretmen”e, fiilen maaş çektikleri baremde barem içi artıış miktarının 1.20’si kadar bir miktar; “Kıdemli Müdür”, “Kıdemli Müdür Muavini”, “Kıdemli Atölye Şefi”, “Kıdemli Bölüm Şefi”ne de fiilen maaş çektikleri baremde, barem içi artış miktarı kadar bir miktarın maaşlarına ilave edilmesini düzenlemektedir. 

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan, ilişikteki Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaşması amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ

Madde 1-
Tasarının kısa ismini düzenlemektedir. 

Madde 2-
Esas Yasa’nın, 15’inci maddesine “Kıdemli Müdür”, “Kıdemli Müdür Muavini”, “Kıdemli Öğretmen” tefsirleri eklenmek suretiyle 15’inci madde yeniden düzenlenmiştir. 

Madde 3- 
Esas Yasanın 18’inci maddesinin 1’inci ve 2’nci fıkraları kaldırılmak ve yerine yeni 1’inci ve 2’nci fıkralar eklenmek suretiyle, Müdür ve Müdür Muavini olarak atanacaklarda aranan nitelikler yeniden düzenlenmiştir. 

Madde 4- 
Esas 25’inci maddesine “Kıdemli Müdür”, “Kıdemli Müdür Muavini”, “Kıdemli Atölye Şefi”, “Kıdemli Bölüm Şefi” ve “Kıdemli Öğretmen” tefsirleri eklenmek suretiyle 25’inci madde yeniden düzenlenmiştir. 

Madde 5- 
Esas Yasa 89’uncu maddesi kaldırılmak yerine yeni 89’uncu madde konmak suretiyle yeniden düzenlenmiştir.

Madde 6-
Esas Yasa 6’ncı maddesine bağlı BİRİNCİ CETVEL’in B. Kısmında yer alan “1223 Öğretmen kadro sayısı” kaldırılmak ve yerine “1273 Öğretmen Kadro Sayısı” konmak suretiyle BİRİNCİ CETVEL yeniden düzenlenmiştir. 

Madde 7- 
Yasanın Yürürlüğe Girişini düzenlemektedir. 


BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen?... Buyurun Nazım Bey.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün görüşülmekte olan Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile ilgili Komiteye haberimiz olmadığı için gelemedik, o yüzden buradan endişelerimi paylaşmak istiyorum Genel Kurul...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Komite üyesi miydin? 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Değildim, ben illa ki katılırdım, bu çünkü benim asıl mesleğimle ilgilidir. Bu artırılan kadrolarla ilgili geçen yıl yaşadığımız bir tecrübe vardı, bunları ben Genel Kurulun bilgisine getirmek ve geçmiş dönemde de olanları hatırlatma arzusu ile buraya çıktım. 


Biliyorsunuz ki geçen yıl da Genel Orta Öğretime 100 kadro artırımı yapılmıştı, o dönemde ben ilgili Komitedeydim ve o komitede endişelerimizde haklı çıktığımızı da 1 yıl sonra bütün konuşmalar, Milli Eğitim Bakanlığının Müdürünün basına yaptığı açıklamalar da bizim endişelerimizde haklı olduğumuzu göstermiştir. Neydi bu endişelerimiz? Bu Bakanlık tabii ki ben uzun bir zamandır yaptığı işlerde bir plan, bir program yapmadığını ve plansız-programsız hareket ettiğini hep söylemişimdir. Şimdi geçen dönemde 100 tane öğretmen kadrosunu artırırken de neye göre artırmak istediklerine doğru dürüst bir cevap alamamış ve bu uygulamaya geçtikten sonra da bizim söylediğimiz gibi bu kadronun gerekli olmadığı, öğretmenlerin kadrolarının rantabıl kullanılmadığını, ders saati dağılımında adaletsizlik olduğunu hep söylemiştik. Bu yıl da Milli Eğitim Bakanlığına bağlı Genel Orta Öğretim Dairesi Müdürü basına çıkmış ve demiştir ki, örğetmen 6 saatle oturuyor ama derse girmiyor. Şimdi İlköğretimde de aynı uygulamanın olabileceğini düşünüyorum çünkü ben ilgili Komitedeki arkadaşlarıma sorduğumda, yani şimdi siz 50 tane öğretmen artırımına gidiyorsunuz ama yani bu 50 tane öğretmen kadrosunun artırılma ihtiyacını nerden hissettiniz? Yani bir veri komiteye sunulmamıştır, yani okullara göre işte bu okulda benim öğretmenim bu kadar derse giriyor, bu kadar ders açıktadır ve bu yüzden 50 tane öğretmene ihtiyacımız vardır bilimsel yaklaşımında bu Bakanlık yine bulunamamıştır. Yani yine bir plansızlık devam etmektedir. Gelecek yıl da sanırım İlköğretim Dairesi Müdürü ayni açıklamayı yapacak ve diyecek ki işte öğretmenin ders saati düşüktür ama derse girmez. Eğer tabii ki bu okullarda öğretmene ihtiyaç varsa pek tabii ki öğretmen kadrosu artırılmalıdır.  Yani 100 tane varsa 100 tane. 200 tane varsa 200 tane. Ama bu artırmalar verilere dayandırılmalıdır. Bizim, benim şahsen bu konuda endişelerim geçen yıl edindiğim tecrübeden dolayı çok ciddidir. Ben inanıyorum ki halen daha inanıyorum ki bu kadroların doğru kullanılmadığını savunmaktayım. Bu kadar öğretmene ihtiyaç olup, olmadığını belki daha fazlaya ihtiyaç var, belki daha aza ihtiyaç vardır. Hep yuvarlak rakamlar. 50 tane isterim, 100 tane isterim, 200 tane isterim gibi davranışlar sergilenmektedir. Bunun yanında tabii ki yine bu Yasada geçici hizmetleri hizmetten sayılması olayı var. Ama ne gariptir ki İlköğretimde bu geçici hizmetler hizmetten sayılıyor,  ortaeğitimde hizmetten sayılmıyor. Yani bu da çok ciddi bir anomalidir. Yani böyle bu eşit değildir bu durum. Bu konuda da tabii ki sanırım Komite Üyeleri herhalde bu konuları konuşmuşlardır ama ben Genel Kurulda gündeme getirmek zorundayım bunu. İlkokullarda görev yapan öğretmen arkadaşlarımızın geçici hizmetleri şu anda bu Yasa’dan sonra hizmetten sayılacak ama ortaeğitimde ayni şekilde geçici hizmetleri bulunan öğretmen arkadaşlarımızın hizmetleri hizmetten sayılmayacak, bu bir anomalidir. Böyle bir yasayı bu Genel Kurulun yapmaması gerekir. Komiteden bu şekilde geçmemesi gerekirdi, bunlar çok yanlıştır.  Bunun yanında yine kıdemli öğretmen veyahut da kıdemli müdür muavini veyahut da kıdemli müdür olayına bakış açımı aktarmak istiyorum. Şimdi ben tabii ki Komite Başkanı uygunsa bilgi verebilir. Bu konuda Savcının, Başsavcının görüşü nedir? Yani ben, inancım o’dur ki ve bunu da geçen haftaki konuşmalarımızda Sayın Başbakan da ifade etmişti. Bu kıdemli öğretmen olayı yasaya uygun değildir. Yani ben öyle algılıyorum ki şu anda öğretmenin içinde bulunduğu durumu aşmak için alelacele getirilmiş bir yasa tasarısıdır bu. Tabii ki protokolde de vardı ama Sayın Başbakanın ifade ettiğine göre daha sonra fark edilmiş veyahut da daha sonra böyle bir bilgi gelmiştir, bu Yasa’ya uygun değildir. Çünkü bu Sayın Başbakanın bu Kürsüden söyledikleri sözlerdir. Ben bu konuda Sayın Komite Başkanının Başsavcılıktan aldığı görüş nedir bunu merak ediyorum. Yani bu gerçekten yasal mı? Çünkü burada da kıdemli öğretmen veyahut da kıdemli müdür muavini bir makam gibi olacak, geçici emeklilikten sayılmayacak, kazanılan haklar; ödül tüzüğündeymiş gibi yer alacak. Ama ben Sayın Başbakanın böyle bir endişesi olduğunu geçen hafta kendisi ifade etmişti. Söylemiştim siz komite çalışmalarınızda Başsavcı’ya bu konuyu sordunuz mu ve Başsavcının bu konudaki görüşü nedir merak ediyorum. Çünkü eğer benim endişem şu anda doğru çıkarsa yani öğretmenler şu anda bu yasa geçti diye düşünecek, Cumhurbaşkanlığından dönecek ve daha sonra da bu hakkı elde edememiş olacaklar. Yani ben bu boyutunun da açığa çıkması için bunu söylüyorum. Ve bu söylediğim gerekçelerden gerek geçici hizmetlerin ortaeğitimde hizmetten sayılmaması konusunda ve gerekse bu kıdemli öğretmenin yasal olup olmadığı boyutunda endişelerim olduğu için, yasal olarak bir çerçevede bu sunulamadığı için partim buna tabii ki Komitede olumlu oy vermiştir ama ben şu anda öğretmenler dışarıdadadır ve şu anda öğretmenlerin sorunları vardır. Ve şu anda öğretmenlerin sorunlarına ciddi anlamda sahip çıkan, ciddi  anlamda görüşme yapan bir hükümet de yoktur. Ve bunu halka, topluma hep 13’ün 3’ü olarak ifade eden bir hükümet vardır. Ben bu  düşüncelerden dolayı şahsım adına söylüyorum bunu, ben bu Yasaya ret oyu vereceğim ve ben buradan ilgili hükümete de madem ki 13’ün 3’ü protokolda yazmıyor, pek tabi ki doğrudur, ama 13’ün 3’ü yazılmadığı için 22’nci maddeden ne anladıklarını da sormak isterim. Protokolda imzalanan 22’nci maddeden bu Hükümet ne anlıyor? Ben buradan 22’nci maddeyi de okumak istiyorum.


ALİ SEYLANİ  (Yerinden) (Devamla) -  Yasa olarak önünüzde duruyor.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Ben 22’nci maddeden ne anladığınızı ve bu maddelerin anlaşılmasında da katkı koyan arkadaşlarımın da ne anladığını veyahutta o günlerde bu katkıyı niye yaptıklarını da anlamak isterim. 22’nci madde şöyle der; “Öğretmenlerin dönemsel maaş düzenlemeleri için geçmişte yapılan yasal değişiklikler sebebi ile meydana gelen anomaliler ve geri götürülen maaş skalaları yeniden düzenlenmesi için çalışmalar yapılacaktır. Bu düzenlemeler yapılırken uzman öğretmen kadrosunun oluşturulması da dikkate alınacaktır.” Yani siz 22’nci maddenin şu anda yarısını düzeltiyorsunuz. Yarısını uzman öğretmen kadrosunu orda protokoldaki gereğini...


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yoksa o düzenleme o anlamda mıdır? 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Hayır hayır. Daha sonra şimdi bu tartışmaya girip vaktinizi çok almak istemem ama daha sonra da iş maaşların içiçe girmemesi konuları var, birçok konular var ama burada maksat ben bu Yasayı neden ret oyu verdiğimi ve dışarda şu anda sıkıntı çeken öğretmenimiz ve şu anda eğitim hakkından sizin olaya bakış açınızdan dolayı eğitim hakkından edilen öğrenciler için ben burada bu konuşmayı aldım. 22’nci maddeden ne anladığınızı bize açıklamak zorundasınız çünkü 22’nci madde belki 13’ün 3’ü manasına matematiksel olarak geldiği için sendika 13’ün 3’ünü söylemektedir. Belki matematiksel olarak 12’nin 2’si gelir ben maliyeci değilim ama burada kastedilen ve sendikanın 13’ün 3’ü diye sizlere ve hükümete söylediği olay, buradaki anomalilerin düzeltilmesinden dolayıdır. Ama siz şimdi burada gerçek manada popülist bir politika yapıyor ve bize soruyorsunuz sadece öğretmen için 13’ün 3’ünü kabul ediyor musunuz? Şimdi ben sadece öğretmen için 13’ün 3’ü diye bir iddiam yok benim zaten, benim sizden istediğim protokolda imza attığınız, kabul ettiğiniz 22’nci maddenin karşılığı ne ise onu düzenlemenizdir, onun dışında bir talebimiz yoktur ve öğretmeni de lütfen toplum nazarında böyle para için yaşayan, para için hizmet eden, sadece para için hizmet eden öyle bir anlayışta olan insanlar olarak lanse etmeyiniz. Çünkü bu öğretmene verdiğiniz...


ALİ SEYLANİ  (Yerinden) (Devamla) -  Tam Nasrettin Hoca hikayesine benzer bu söylediğiniz. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Öğretmene verdiğiniz, imajına verdiğiniz zarar inanın ki gün gelip tekrar bize yansıyacak. Yani size yansır, bize yansır bu topluma yansır. Öğretmeni ben inanıyorum ki korumak gerekiyor. Bunun yanında tabii ki ben yine Sayın Komite Başkanı ve Sayın Milletvekilimiz Alpay Bey burada Türkay Bey konuşurken demiştir ki bu Protokolde olup de yapılmayan ne var? Ben size sadece basit bir örnek vereyim. Bu Protokolde sadece bir çarpıcı örnek siyasi yasağın kaldırılması boyutu var.


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -   Evet diyeceksiniz kaldıralım?


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Getirin ben evet diyeceğim, ben evet diyeceğim, kendi adıma ben evet diyeceğim.


ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Sizin evet demeniz yeterli değil, sadece sizinle yetmez. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Protokolde kabul ettiğiniz, Protokolde kabul ettiğiniz her şeye sahip çıkmak durumundasınız. Yani siz getirdiniz bu Meclise siyaset yasağının kaldırılmasını ve biliyorsunuz ki herkes ret dedi? Siz getireceksiniz, sizin göreviniz buradan...


ALİ SEYLANİ  (Yerinden) (Devamla) -  O da gelecek.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Sizin göreviniz buraya getirmektir. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM  (Yerinden) -  Yoldadır.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Devamla) -  Sayınız yetiyorsa geçirirsiniz, sayınız yetmiyorsa muhalefet milletvekilleri de getirdiğiniz yasayı değerlendirir, uygunsa o yasaya evet verir ve geçer.Ama siz bir yasayı getirmeden, bir yasayı düşünmeden sadece günü kurtarmak için bir protokola koyarsanız ve ondan sonra UBP adına konuşursanız UBP bunu geçirir veyahut da geçirmez, evet verir veyahut da ret verir o UBP’nin kendi tartışmasından sonra çıkacak bir sonuçtur. Siz UBP adına karar verecek durumda değilsiniz. Sizin göreviniz o yasayı Meclis’e getirmektir. 


Bunun yanında Sayın Ahmet Barçın, Türkay Bey’in konuşmasında; ben Türkay Bey bana dedi ki ilgili konuşmada da cevap ver diye ben bunu gündemime aldım. 4 yıl ekonomik paketlerden dolayı insanları kan ağlattınız dedi. Sayın Ahmet Barçın’ın hafızasını silkelemesini isterim. Geçen hafta da ayni konuşmalar oldu ve Sayın Mehmet Bayram çıkıp cevabını verdi. Hatta sizin SayınBaşbakanınız da çıkıp burda konuşmasının sonunda Sayın Mehmet Bayram’a zamanında aldığı ekonomik tedbirlerden dolayı bugünlerin zemini hazırlandığını ve bu manada da Sayın Mehmet Bayram’a o dönemin Ekonomi ve Maliye Bakanına teşekkürlerini sunmuştu. Siz yani geçen defa da söylemiştim size geçmişe dayanarak ayakta kalmanız mümkün değil.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Aranın be Nazım ha. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Aranmak bizim tarzımızdır korkma sen. Geçen defa yine bu konularda işte %35 artışlar falan, filan hep bunlar böyle matematikten uzak rakamlar verilerek halkın gözünde şirin görünmeye çalışılmıştır. O yüzden Mehmet Bayram’ın burda rakamlara dayalı yaptığı açıklamada aslında sizin halka hiçbirşey vermediğiniz de ortaya çıkmıştır. Yani verilen herşeyin...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Mehmet Bayram böyle söyledi yani.

NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Geçmişte yapılan...

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Adam arkandadır bırak da o konuşsun bari.

NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Mehmet Bayram çıkar...

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Anlaman hesap, kitaptan bari konuşma.

NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla)- Sizin anlamadığınız da bir gerçektir, çünkü Sayın Maliye Bakanı çıktı anlattı. Geçmişte yapılan protokollerden dolayı Milli Gelir seviyesinde artışların olduğunu anlattı. Siz onların üstüne de yattınız, kur farklarını da inkar ederek, e, işte 600 Dolar’dan 900 Dolar’a öğretmeni, çalışanı çıkardınız söylediniz. Hep bunlar işinize gelen tarafları aldığınız konuşmalardır. Yani bu konu da bu şekildedir. Yine Sayın Başbakan söylemişti. Yani toplum nazarında tartışılması gereken bir konu olarak özel kollejler niye inanlar özel kolejlere çocuklarını gönderiyorlar diye. Bunun cevabının bulunmasını istemişti. Bunun cevabı çok basit. 

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Buldun.

NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Siz teşvik ediyorsunuz onan sonra eğitim alanında insanlar size güvenmiyor. O yüzden insanlar eğitim alanında imkanı olanlar çocuklarını özel okullara  gönderiyor sebebi budur. Çünkü siz eğitimde geçen yıl geldiniz ve ben size dedim ki ve birçok arkadaşımız da değişiklik yapma hakkınız size aittir ama yapacağınız değişikliği planlı ve programlı yapma mecburiyetiniz vardır. Siz daha değişikliği ne çapta yapacağınızı doğru dürüst kararlaştırmadan ben değiştiriyorum, ben kolejleri kapatıyorum, ben onu yapıyorum, ben kitapları değişitiriyorum dediniz.

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Daha ordasın yahu.

NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – E, ordasınız. Tabii ki özel kolejlere teşfiğin temelinde bunlar yatır. Siz hep böyle unutarak giderseniz ve bu şekilde bir sonuç çıktı. Özel kolejlere doğrudur bir yığılma oldu. Tabii ki özel kolejlere biz karşı değiliz çünkü onlar da bir ihtiyaçtan doğmuştur.

SONAY ADEM (Yeridnen) (Devamla) – Karşısın bari onu söyle. Doğru söyle.

NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Hatta ve hatta özel kolejleri bırak yığmayı siz, size duyulan güvensizlikten dolayı Güney’i de doldurdunuz.

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Onu olsun doğru söyle.

NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Güney’e de giden birçok öğrencimiz var. Ve orda da Anayasayı, yasayı çiğneyerek Güney’e çocuklarımız gidiyor. Yazılı sorumuzda ortaya çıkan sonuç var sadece barkotlu geçen öğrenci sayımız bu doğru da olabilir, yanlış da olabilir...

TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Söyle, söyle. 

NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Devamla) – Barkotlu geçen öğrenci sayımız 70’in üstünde ve siz zorunlu eğitim yaşındaki çocukların oraya gitmesine vesile oluyorsunuz. Çünkü zorunlu eğitim yaşındaki çocukları denetlemek ve nasıl eğitim almaları gerektiğini savunmak ve yapmak devletin görevidir. Siz o asli görevinizi dahi yerine getirmiyorsunuz.  Bu konuda sıkıntılar büyük. Daha uygun ortamlarda da eğitimi tartışırız. Bugün yasası var. Ben şahsen öğretmenlerle ilgili olan yasada eşitliğe aykırı olduğunu geçici hizmetten dolayı ve bu kıdemli öğretmen, muavin, müdür olayının da benim inancım o’dur ki Cumhurbaşkanlığından geri döneceğine inanıyorum. Çünkü burda Başsavcının görüşünü  öğrenmek hakkı Genel Kurulun olduğuna innaıyorum. O yüzden Sayın Komite Başkanı da Başsavcı’nın görüşünü sordular mı, onun görüşü nedir? O konuda  bizi bilgilendirirse, Genel Kurula da ışık tutacağına inanmaktayım. Bu yüzden benim şahsi oyum bu konuda rettir onu da buradan belirtmek isityorum, teşekkür ederim.


BAŞKAN -  Teşekkür ederim. Sayın Barçın buyurun. 


AHMET BARÇIN  (Lefkoşa) -  Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bugün şu anda görüştüğümüz yasalar ve özellikle şimdi görüştüğümüz yasalar bu topluma dinamizmi ve gücü kazandıran değerli öğretmenlerimizin yasalarıdır. Şu anda anayasal haklarını kullanmaktadırlar, saygı duyuyoruz. Başarılı bir sürecin arkasından gelinen bu süreçte her türlü diyalogla bu işin çözülebileceği mesajını Sayın Başbakan tarafından verilmiştir ve uzun zamandır içlerinden çıkan bir kişi olarak da varımızla, yoğumuzla bir orta yol bulabilmek için tüm çabamızı harcamaya devam ettik, etmeye de devam edeceğiz, bundan hiç yüksündüğümüz yok, bu örgütü inkar eden de yok. İçinden çıkan birisi olarak artık bir çözüm yolunun bulunma zorunluluğunun koşul olduğu da şarttır ve bunun için de her türlü diyaloğu elimizden geldiği kadar göstermeye çalışıyoruz. Dolayısıyla bu yasalar geçirilirken komitelerde bulunma şerefini tattık. İlgili komitenin üyesi olmamakla birlikte, verilen bir haktan yararlanarak belli gelişmeleri yerinde ve öğretmenlerin leyhine olabilecek çekilde getirilen yasaları daha da iyileştirilmesi konsunda bir çok açılımlar, bir çok öneriler yapıldı. İlgili örgütler çağrılmıştır,  bu görüşler doğrultusunda da belli bir noktalara gelindiği kanısındayım. Ancak bütünlüklü halledilmiş konu olmayabilir. Ben şunu söylemeye çalışayım ki bayramdan sonra çıkan şekerlerin tadını bozmak istemem, herkesin yediği tatlıların, kadeyiflerin tadının damağında kalmasını isterim. Onun için belli pozisyonlarda kendilerine cevap verme tenezzüliyetini çok kullanmayacağım çünkü ensemizde boza pişirilmesine kesinlikle izin vermem, ama bunu yaparken de ciddi ve olumlu adımların atılabilmesi için de katkı konulması gerekliliğindeyim. Eğer Komiteye gelmezseniz, görüşlerinizi söylemezseniz şov olsun diye de çıkıp burada iki cümle söylerseniz, hiçbir zaman yanında olmadığınız öğretmeni inandıramazsınız. Bügüne kadar öğretmen sevgisini içinde taşımayanların şov adına bunu yapmalarına ben izin veremem. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Kimi kastediyorsunuz Sayın Barçın, kimi kasttetiğini söyle?


AHMET BARÇIN  (Devamla) -  Bu bağlamda beni dinleyeceksin ki, üzerine de alırsan tamam mı tatlı tatlı yediklerini geleceksin söyleyeceksin.


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Kim alırsa üzerine. İsmini söyleme de çatlasın.


AHMET BARÇIN  (Devamla) -  Şimdi 2000 yılında oluşan ekonomik paketlerde 15 gün öğretmenin yollarda süründüğünü söyledik, hak arayışında olduğunu söyledik, bunun savunulacak noktası yok ki çıksın da birileri desin ki o zamanın meyveleridir şimdi yaratılan, buna sizin 7 kat yer altındaki goriller bile güler. Dolayısıyla bunları inandıramazsınız, bunları çözemezsiniz çünkü suçlusunuz, halk ininde cezalısınız, bu cezanızı ne kadar da öğretmenin üzerine graso sürseniz temizleyemeyeceksiniz, bunu bileceksiniz.


Şimdi bunlar Komiteye sunulmadı denildi. Veriler Komiteye sunuldu, Komitede bulunduğum için söylüyorum, buna bir örnek vermek istiyorum. İlgili arkadaşlar geldikleri zaman özellikle bölüm şefliklerinin açılmasında ısrarı olduklarını, Eğitim Bakanlığı ile yapılan görüşmelerde de üç aşağı beş yukarı bir noktaya gelinebildiğini, ancak prokokolun imzalanmadığı için de hayata geçirilemeyeceği endişelerinin olduğu konuşulan tavırlar içerisindeydi. Burda bölüm şeflikleri artırılmıştır. Hem de çok fazla, gereği kadar artırılmıştır yanılmıyorsam. Yanlışım varsa Sayın Komite Başkanı düzeltir, 175 sayısı bunun içindedir. Bölüm şefliklerinin atanması ile birlikte boşalacak olan öğretmenlerin kadroları da yine bizler tarafından...


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Teslim et, bunu teslim et. Teslim et bunu.


AHMET BARÇIN (Devamla) – Bizler tarafından. E, Türkçe konuşurum Türkay Bey. Bizler tarafından Komiteye sunularak bu eksikliğin giderilmesi sağlanmıştır ve bir doğru yapılmıştır. Bu sayı 44 olarak konulduğu için 44 olaraktır. İlgili örgüt tesmsilcisi daha önce geldiği zaman bunun da bir gereklilik olduğu ve bu konuda orada bulunan kişi olarak da bunun savunuculuğunu yaptık. Buna artırımını yaptık, önerimizi de yaptık ve ilgili Komite de bunu kabul etti. Doğru ise doğrudur. Ha, bu veriler ortaya konulduğu için yapılmıştır.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) (Yerinden) – İlkokulları söyle bana. 


AHMET BARÇIN (Devamla) – Bunun dışında kamu görevlileri ve öğretmenlerin ve özellikle öğretmen arkadaşlarımızın baremlerinin kamu görevlilerinin baremlerinden farklı olduğunu ve belli bir yıldan sonra sürekli olarak top dediğimiz bareminin en üst noktasında bulunmanın getirdiği bir sıkıntı olduğu bilinmektedir. Bu ta eskiden beri örgütün içerisinde bulunduğumuz süreçlerde de sürekli olarak ilgili Bakanlıklara talep olarak getirilmekteydi. Ne idi bu? 5 yıl, 10 yıl, 15 yıl bareminin topunda olan ve arkadaşlarımızın, sendikacı arkadaşlarımızın, uzman öğretmen diye tanımladıkları ancak bunun Komitede kıdemli olan öğretmen aşamasına gelinirkendeki pozisyonları eşdeğerdir diye düşünüyorum. Neden diye söylersek; 5 yıl, 10 yıl ayni kademede bulunmanın gerektirdiği bir artnın olması gerekliliği bir şarttı. Bu düşünüldü ve yine ilgili Komitede çok uzun bir süre tartışarak yeni bir düzenleme getirilmiştir, bunu da belirtmekte fayda vardır. Nedir bu düzenleme? Kıdemli öğretmen dediğimiz ve Yasanın içerisinde son düzenleme yapıldıktan sonra yanlış söylemeyeyim diye bakıyorum; bareminin son kademesinde 2 yıl çalışmış olan öğretmen tanımlamasını yaptık ve Komite olarak da bu olumlu görüldü. Yine müdür ile müdür muavini arasında başmuavin tanımlamasının getirildiği ve bir eksikliğin tamamlandığı söylendi ve öğretmenin topunda bir müdür olduğu zaman hemen baremlerinin açılımı çok fazla olmadığı için orda da belli hizmet süreleri konulması konusunda biz kendi görüşlerimizi ortaya koyup bu konuda belli bir düzenleme yapılmıştır. Dolayısıyle uzun zamandır palyatif olarak burada adlandırılan köklü bir değişiklik olarak görülen ve öğretmenin yıllarını değerlendirilebilme adına çok tatmin edilecek olmasa bile belli bir gelişim, belli bir açılım getirilmiştir. Nedir bu? Yine 1.20 kelimesi ile geçer ve bareminin topunda bulunan arkadaşlarımızın kıdemli öğretmen olarak bulunan arkadaşlarımızın yapılan düzenleme ile brüt maaşlarında bir düzenleme yapılarak bir onurunun en azından çeşitli nedenlerle bir noktaya gelemediğinden buna bir  takip olsun diye uzlaşılan bir nokta vardı. Bunun ilerideki boyutları da barem kelimesi ile daha da netleştirilebileceğinin inancını taşırım. İlerleyen protokol yıllarında bunun da daha net olabileceği görüşüm vardır. Dolayısıyla bu konuda yapılan gelişmeler kelime, rakam küçük gibi görülse de, bunun emeklilik maaşlarına yapılan değişiklikle yansıdığı bir gerçektir. Emeklilik maaşlarına ve kendi alacakları brüt maaşlarıda artık bundan sonra görülecektir. Bunlar küçük değişiklikler değil, öğretmenin önünün açılabilmesi için yapılan düzenlemelerdir diye düşünüyorum. Bunun yanında özellikle yıllardır hayata geçirilmeyen bir başka düzenleme vardı ve komite aşamasında o da değiştirildi bir başka nedenle. İta amirinin onayı diye. Maliye Bakanının onayı, ita amirinin diye bir cümle vardı. İlgili gelen örgütlerde bunun değiştirilmesi konusunda yapmış oldukları öneriler Komite tarafından olumlu olarak karşılanmış ve bu kelimelerin içerisinde Kamu Hizmeti Komisyonunda ceza almamış olanlar için bu rakamlar geçerlidir diye bir düzenleme yapılmıştır. Bunlar da demokratikleşme adına küçük de olsa bir açılım getirmektedir diye düşünüyoruz. Bütün bunların yanında orta eğitimde çalışan geçici öğretmenlerin sorunları vardı, ilkokulların da burada vardır. Protokolda olunmasından dolayı bu madde olmuştur. Ancak ben bunun orta eğitim kadrolarında da bulunmasından yanaydım bunu söyledim. İlgili arkadaşlarla da konuştuk ancak orta eğitimdeki  yanılmıyorsam arkadaşlarımız da bu kısma kendilerince karşı çıkıldığından kendilerinin de bu doğru olmayan bir şeyi savunmanın da zamanı olmadığı konusunda bir görüş belirtmişlerdir bunu sanıyorum Komite Başkanımıza da iletmişlerdir diye düşünüyorum. Dolayısıyla bu bağlamda bu düzenlemeler yapılırken Protokolla birlikte ve Protokolun dışında öğretmenlerimizin saygı duyduğumuz grevlerinde usulen yapmış oldukları bu haklardaki belli düzenlemeleirn yapıldığına inanıyoruz ve yeniden kendi içlerinde bir değerlendirme yapacaklarına ben inancı içerisindeyim. Sayın Başbakan çağrı yapmıştır, Sayın Başbakan daha önce de kendisi burada arife günü konuştuğunu söylemiştir. Dediğim gibi diyaloglar devam etmektedir, bugün de devam etmektedir ve sürekli olarak çıkış yolunun hep beraber bulmanın zorunluluğu içerisindeyiz. Ne eğitimin aksaması, ne de öğretmenin genel haklarının geriye götürülmesi diye bir şey sözkonusu olamayacağına göre ortak formülü bulmak zorundayız. Bu bizim görevimizdir diye düşünüyorum.


Bir de Kürsüye gelmişken şunu söyleyeyim; önümüzde gündemimizde Atatürk Öğretmen Akademisi Yasası var. Bu Atatürk Öğretmen Akademisi Yasası ne hikmetse bir türlü ilerleyememekte gayret göstermektedir. Buna takoz koymak isteyenler olabilir çeşitli nedenlerle...


AHMET KAŞİF    (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Hükümet anlatsın Ahmet.


AHMET BARÇIN  (Devamla) -  Çeşitli nedenlerle, başka düzenlemeler yapılmış olabilir ama bunu şuradan söyleyebilirim ki her yerden gelen ve bür bütünlük sağlayan Yasanın İdari ve Sosyal İşler Komitesinde bitirilme zorunluluğu vardır aksi takdirde Akademide başka sıkıntılar çıkacaktır. Bu bağlamda ben sözlerimi bitirirken grevde olan öğretmen arkadaşlarımızı ...


KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) (Yerinden) -  Destekliyor musunuz?


AHMET BARÇIN  (Devamla) -  Biz her zaman için söylüyoruz, takdir ediyoruz. Biz öğretmeni günübirlik sevmiyoruz, biz yürekten, içten katılarak söylüyoruz ve bunu da söylüyorum ve Nazım Çavuşoğlu sana bir kez kada hatırlatayım özellikle, benimle çok uğraşma...


NAZIM ÇAVUŞOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  22’nci maddeye değinmedin. 


AHMET BARÇIN  (Devamla) -  Haritada çizdiğim zaman sendikanın yollarını karıştıran, eylem olduğu zaman Kemal arkadaşımızla katılmama konusunda gösterdiğiniz cesaretleri bu örgüt unutmadı. Onun için harita ile değil, doğal yollarla bu örgüte gidip katılımınızı izah edin. Şovlarla bu iş yürümez. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkür ederiz.


Şimdi sıra Sayın Kemal Dürüst’te. Buyurun.


KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; daha önce hiçbir zaman ismimizi zikretmeyen Sayın Ahmet Barçın, bugün daha da bir ileri safhaya gelip ismimizi de bu Kürsüden söylediğine göre, biz de bazı şeyleri artık çok daha açık söyleme noktasına geldik düye düşünüyorum.


AHMET BARÇIN  (Lefkoşa) (Yerinden) – Söylediğin zaman söyledim.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Tarih sizi yargılayacak Sayın Barçın.


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Yargılayacak tabii.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Sivil toplum örgütünün başındayken sizi bu koltuklara taşıyan öğretmenin yanında olmadığınız için tarih sizi yargılayacak.


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Kim dedi sana onu?


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Ben söylüyorum, halk söylüyor, öğretmen söylüyor.


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Kimse bunu söyleyemez.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Öğretmenlik kurumunun yanında olmadığınızdan dolayı, yirmi günden beri öğretmeni bir kez olsun ziyaret etmemenizden dolayı...


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Sen ne kadar içini dürtersen dürt, karıştıramayacaksın.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Öğretmenin alınteri mücadelesine katkı vermenizden dolayı öğretmenler tarih nezdinde sizi yargılayacak.


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Öğretmenin alınterinin “a”sından bahsedemezsin sen.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Kıbrıs meselesi konusunda yapmış olduğu mücadelelerde Nazım Çavuşoğlu ve Kemal Dürüst olarak...


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Hiçbir zaman durmadın yanında, hiçbir eylemine katılmadın.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yazıklar olsun sana.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Müsaade eder misiniz?


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Alınterinin “a”sını bilmezsin.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yazıklar olsun.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Sayın Adnan Eraslan bilmektedir.


BAŞKAN – Sayın konuşmacı bir dakika. Sayın Barçın. Bakın, bu şekilde bir kere Mecliste hitabet konusunda da, doğrudan doğruya kişiyi hedef alarak konuşma yapılmaması icap eder. Sayın Barçın, siz de o hatayı yaptınız. Siz de Sayın Dürüst aynı hataya devam ediyorsunuz.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – E, kaç defa susacağız efendim?


BAŞKAN – Bu Mecliste kesinlikle kişilerin adı öne çıkarılarak konuşma yapılmaması lazım.


ALİ SEYLANİ  (Lefkoşa) (Yerinden) – Özlem giderir herhalde arkadaşlar.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Kaç defa susacağız efendim? Her çıktığında...


BAŞKAN – İçtüzük bunu emrediyor. Dolayısıyla...


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Sayın Barçın’ın kimliğini herkes biliyor. Bütün toplum biliyor. Ne kadar sabredeceğiz?


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Geçen haftalarda da yapıldı.


BAŞKAN – Dolayısıyla sayın konuşmacı siz de aynı hatayı yaptınız.


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Söyleyen cevabını alacak.


BAŞKAN – Doğrudan doğruya Meclise hitap edin.


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Söyleyen burada cevabını alacak.


BAŞKAN – Siz de fazla gürültü yapmayın lütfen.


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Gürültü değil benim yaptığım.


BAŞKAN – Oturun yerinize lütfen siz de.


OKAN DAĞLI (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Biz miting meydanlarındaydık, siz nerdeydiniz? Sorarım ben herkese. Seni de sorarım, bütün öğretmen arkadaşları da bilirim.


BAŞKAN – Sayın arkadaşlar; konuşmak istiyorsanız buyurun dışarıda konuşun.


OKAN DAĞLI (Yerinden) (Devamla) – Üç tane grev yaptık. Ne sen vardın, ne sen vardın. Şimdi hepiniz grevci oldunuz.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Önce...


BAŞKAN – Sayın Dağlı; buyurun dışarıda tartışın. Sayın Çavuşoğlu; buyurun dışarıda tartışın. Dışarıda konuşun.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan; ismimizi zikrediyor ve yalan konuşuyor bir milletvekili burda. Yalan konuşuyor.


BAŞKAN – Burda devam edemezsiniz bu şekilde. Lütfen. Burda bu şekilde olmaz.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Kötü kötü konuşma. Yakışmaz size bir öğretmen olarak.


BAŞKAN – Buyurun Sayın konuşmacı.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Onun için biz nezaketimizi bozmadık. Ama yıllarca öğretmenin destekleyip büyüttüğü bir arkadaşımız geliyor, ismimizi burda ifade ederek yalan konuşuyor.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Neyse, söz alsın arkadaşımız.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; lütfen yerinize oturun. Buyurun.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Sayın Ahmet Barçın’a cevap vermeye tenezzül edecek bir...


BAŞKAN – Sayın konuşmacı, lütfen.


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Bak sana birşey söyleyeyim, ikide bir çıkıp söylemeyeceksin...


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Tenezzül etmem sana cevap vereyim.


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Yok gelip burda bana şov yapacaksın.


BAŞKAN – Arkadaşlar; böyle devam ederseniz oturumu kapatacağım.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Devam edin efendim, devam edin.


BAŞKAN – Böyle oturum olmaz.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Seviyeni bilmediğin sürece sana tenezzül etmem cevap vereyim.


BAŞKAN – Sayın Nazım Çavuşoğlu, lütfen siz de...


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Tenezzül etmem sana cevap vereyim.


BAŞKAN – Lütfen. Buyurun sayın konuşmacı.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU -(Yerinden) (Devamla) – Tenezzül edilecek değilsin sen.


BAŞKAN – Nazım Bey, lütfen.


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Terbiyesiz sen da.


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Terbiyesizlik senden başlar bu Mecliste. Bu Mecliste sırtını dönen milletvekili öğretmen sen değil misin be da seviyeden bahseden sen bana?


AHMET BARÇIN  (Yerinden) (Devamla) – Sen...


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Ha, gel. İstersen gel. Hade gel. Gel, gel.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Horoz oldun sen da.


BAŞKAN – Yarım saat ara veriyorum.

Kapanış Saati: 12.45

-İKİNCİ OTURUM -

      Açılış Saati: 13.07

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KATİP: Teberrüken ULUÇAY


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, 2’nci Yasama Yılının, 10’uncu Birleşimin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 


Okuyun lütfen.


(Ad okunmak suretiyle yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır.

Buyrun Kemal Bey.


KEMAL DÜRÜST (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; gergin bir ortamdan sonra yine güzellikleri paylaşma adına buradayız. Aslında Meclis hepimizin bildiği üzere kürsüye çıkan konuşmacının sözleri kesilmeden ama özgürce, demokrasi gereği söylemek istediğiniz bir şey de varsa kürsüye gelip söz alıp onu ifade ederek ancak bu Meclis ileriye gider diye düşünüyorum ve ben şahsım adına da bu konuda ödün vermediğimi düşünüyorum. dileğim bunu bütün arkadaşların yapmasıdır.


Efendim ben öncelikle az önce benim ve Nazım Çavuşoğlu arkadaşım için söylenilen “Grevlere hiçbir zaman daha önce destek vermediniz” gibi ağır bir ithamla karşı karşıya kalmaktdan büyük bir üzüntü duydum. Sendika yönetimi ortadadır, Sendika Başkanı ortadadır. Ne kadar destek verip vermediğimiz de oradan araştırılıp bulunabilir. Ama bugünkü öğretmen hareketine de ne kadaar destek verdiğimiz ve kimlerin verip vermediği de ortadadır. Bunu da açıkca vurgulamak istiyorum. Biz şunu öneriyoruz; Sayın Eğitim Bakanımız, Sayın Başbakanımız ülkedeki kaosu bitirmek adına, güzeliği yakalamak adına bu işi bitirsinler. 15-20 gündür süren bir grev vardır ülkede. Siz sanıyor musunuz ki bizler huzurluyuz.  Siz sanıyor musunuz ki evde oturan veli, bütün gün işi başında çalışan analar babalar huzurludur. Hiç kimse huzurlu değildir. Ulusal Birlik Partisi olarak elbette ki bizler de, her ne kadar sizi yermek için, hükümete belki karşı gibi algıladığınız ama aslında sadece hükümete karşı olarak algılanmaması gereken bu olayda, bizim yapıcı ve uzlaşıcı tutumumuz ortadadır. Biz bir an önce bu eylemlerin son bulmasını, velilerimizin, öğrencilerimizin huzurlu, en temel hakları olan eğitim haklarını huzur içerisinde kullanmalarından yanayız. Ve özellikle ben de bir öğretmen olarak okulumda grev yapıldığı zaman öğrencimin ve velilerimin ne kadar huzursuz olduğunu en yakından bilen birisiyim, bir öğretmenim. Yarın milletvekilliği görevimiz bitebilir değerli arkadaşlar. Ama biz yine öğretmen olacağız. Dolayısıyle öğretmenliği de, öğrenciliği de, eğitimi de öyle zannediyorum ki birileri bize öğretmeye çalışmasın. Biz bunu biliyoruz. Yapılan mücadelenin demokrasi mücadelesi olduğunu da herkesin bilmesi gerekmektedir. Dolayısıyle bizim hedefimiz kimseyi yermek değildir. Bu kürsülerden kimsenin adını da zikretmedik adımız zikredilinceye kadar. Bunu da vurgulamak istiyorum.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Hade gene daldın derinlere. Dalma derinlere.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) -  Ortamın hiçbir zaman gerilmesini istemiyoruz. Bir an önce bu eylem bitsin, bir an önce çocuklar okuluna dönsün. Az önce aldığımız habere göre Çarşamba günü Girne 19 Mayıs Koleji’nde de eylemler devam edecektir.  Sayın Bakanım burdasınız, eğitim adına bu işi bitiriniz. Öğretmene verilen bir takım haklar vardır, bu haklar neyse bunu değerlendiriniz. 15-20 gün önce bu Kürsüye çıktığım zaman yine herşey sözümüzün arkasındayız, yapacağız, edeceğiz dediniz ama aradan 20 gün daha geçti bu kameralar yine buradaydı. Ne Yakın Doğu Üniversitesi ile ilgili sorun çözüldü, ne kitaplarla ilgili bir şey çözüldü. 


MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI CANAN ÖZTOPRAK (Yerinden) – Yaptık.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) -  Hayır  ben dün akşam velilerle toplantı halindeydim.  Doğancı’nın, Yedidalga’nın, Gemikonağı’ndan, o okulda okuyan öğrenciler  hala daha bugün burs müracaat formları sizin Bakanlığınız tarafından kabul edilmemektedir. Bu mu sizin eşit eğitim anlayışınız. Ha bunları burdan söylemek eğer gerginlik yaratmaksa  o zaman hiç konuşmayalım.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Niçin?


KEMAL DÜRÜST (Devamla) -  Bu ülkede burs alma herkesin en doğal hakkı değil midir eğer hakkıysa, ama siz Yakın Doğu Üniversitesi’nde okuyan öğrencilere, ne Öğretmen Akademisi’ne verdiğiniz sözü tuttunuz aktardınız ne üniversiteye peki ne olacak o öğrencilerin hali? O öğrenciler burs alma noktasından her zaman uzak mı kalacak? Yirmi gün önce söylediğim zaman, bana dediniz ki biz sözümüzün arkasındayız. Şimdi yine soruyorum.


CANAN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Yasamız geçmek üzeredir efendim.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Peki, bunu o zaman anlatalım velilerimize. Diyelim ki Hükümetimiz dedi ki yasamız geçmek üzereymiş, bekleyelim. Evet, biz eğitimde şaka olmaması gerektiğini, eğitimde yapılan güzelliklerin ve hataların ürününün on beş yıl sonra telafi edilemeyecek boyutta karşımıza çıkacağının bilinci içerisinde hareket ediyoruz. Herkesi sağduyuya davet ediyoruz. Ama uzlaşıdan da demokrasi adına kaçmamanızı, güzelliği yakalamak için her zaman ben yaparım olur zihniyetini savunmamanızı bir kez daha altını çiziyorum. Bence bugün buradan çıkar çıkmaz ya haber edin sendika başkanı gelsin, ya büyüklük değildir bu, gidin konuşun, Hükümet adına bu sorunu çözün. Çünkü evinde oturan veli huzursuzdur, çocuklar huzursuzdur. Eğitimden kaybedilen bir günün bedeli ağır ödenecektir. İşte biz sadece bunu vurgulamak istedik. Bunu vurgulamak için söyledik.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Sayın Milletvekili; bir şey sorabilir miyim?


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Buyurun.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Siz demek istersiniz ki biz şu anda yapılan grev nedeni ile arzulanan ve istenen Barem 13 rakamını verelim? Bunu lütfen söyleyin artık. Nutuk sallarsınız orda. Ben anlamıyorum bir şey yani sizin söylediğinizden.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  benim dikkatimi çeken şöyle de bir olay olmuştur. Az önce Sayın Bakanın da yaptığı gibi...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Ve siz Sayın Bakana dersiniz ki bitirin bu grevi. Tamam, bitir Sayın Bakan.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Bütün konular geliyor...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Direktif ver bitsin bu grev. Öyle grev mi biter yani?


CANAN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Saat 15.00’te görüşmemiz var.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Ne güzel.


CANAN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) -  Söylediğinizi aktaracağım.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Lütfen.


MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Muğlaktır söyledikleri. Bitirin demek. Herkes söyler bitirin.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Bitirin diyorsun. Tamam bitirelim. Nasıl bitirelim?


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Yolları var.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Yolu var. Derviş Bey bilir mesela bunu.


ÖMER KALYONCU  (Girne) (Yerinden) – Grevde iken görüşmeyeceksin.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Derviş Bey yollardan bir tanesini bilir ama biz işte onu istemeyiz kullanalım.


KEMAL DÜRÜST (Devamla) – Derviş Bey’in başbakanlığı döneminde yapılan bütün eylemlerde cümbür cemaat vardınız. Bu defa yoksunuz. Garip olan budur, onu söylemeye çalışıyorum. Ha, Sayın Bakanımın söylediği bir olay vardır. Hep dikkatimi çeken, Barem 13’ün 3’ü. Barem 13 söylemi ile öğretmenin bu ülkede prestiji sarsılmaya çalışılıyor. Bunu yapmayalım. Sadece öğretmenin orda istediği o değildir. Teknik kadrolar oturur görüşür. 

Bir de ben Sayın Komite Başkanına, Başsavcılığın görüşünü sormak istiyorum. Acaba o yöndeki görüş nedir? Onu da izah etsinler. Uzlaşıya çağırıyorum. Mutlaka uzlaşılsın. Uzlaşıyı gerçekleştirecek olan sadece sendika değildir, hükümet edenlerdir. Dolayısıyla o noktada acil adım atılması gerekmektedir. Teşekkür ederim, saygılar sunarım.

BAŞKAN – Sayın Bozer. Yoktur. Alpay Bey buyurun.

SALİH İZBUL (Girne) (Yerinden) – Yani sorun cevapsız kaldı Sonay Bey.

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Guduru konuşuruz. Derhal bitir. Bitirelim. Bitsin, aha emir veririm ben bitsin bu grev.

CANAN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) – Saat 15.00’te söyleyeceğim.

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Böyle şey mi olur Allah için olsun?

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Emir demiri kesermiş.

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şimdi iki sayın milletvekilinin bir konuda sorduğu bir soru var. Başsavcı ne diyor? Yasal değildir bu yapılan. Bir kere herşeyden önce şuna açıklık getirmek istiyorum. Yasayı yapan bu Meclis. Yasal olup olmaması bu Meclisin yasal hale getirip getirmemesine bağlı. Ha, Anayasaya terslik konusunda çeşitli görüşler olabilir. Örneğin Başsavcı kamu görevlilerinin bir kısmına 1, bir kısmına 1.2 barem içi artış miktarı kadar tahsisat verilmesini Anayasaya aykırı gördüğünü söyledi. Bu, Başsavcının görüşü, bunu Komitede de ifade etti. Ancak komite şunu öngördü: Birincisi; bu bir görüştür. Sonuçta eğer Anayasa Mahkemesine giderse, bu bir ayrıcalık olarak mı tanımlanır ve dolayısıyla Anayasaya aykırı bulunur, yoksa daha faklı mı tanımlanır bilemiyorum. Yani ben hukukçu ya da Anayasa uzmanı değilim. Ama farklı farklı değerlendirmelerin olduğunu da biliyorum. Yani şu anda örneğin öğretmenin işte barem tablolarına baktığınızda maaşlarının işte 10’un  3’ünden başlaması, ama aynı durumda bir üniversite mezununun kamu görevine girdiğinde maaşının 10’un 1’inden başlaması bir farklılıktı. Bu farklılık eğer Anayasaya aykırı değilse, öğretmene verilen bir tahsisatın 1.2 oranında olması, kamu görevlisine verilen bir tahsisatın 1 oranında olması da bana göre aykırılık teşkil etmez. Ama sonuçta buna karar verecek olan eğer konu Anayasa Mahkemesine intikal ederse Anayasa Mahkemesi olacak. Komite bunu değerlendirirken şunu değerlendirdi; kamu görevlileri ile öğretmen sendikaları, memur sendikalarıyla Maliye Bakanlığının yaptığı bir uzlaşma vardı. Bu uzlaşmanın sonucu da buydu, bunun için de Komite kendisine sunulan Yasa Tasarılarını bu çerçevede değerlendirip, bu uzlaşmanın gereğini yerine getirdi. Gerisi ondan sonra bizim işimiz değildir. Gerisi eğer birileri Anayasa Mahkemesine başvurursa Anayasa Mahkemesinin vereceği karardır. Dolayısıyle onda bir sorun yok. Şimdi biz bu Yasalar geldiğinde Komitenin önüne şuna dikkat ettik; bir takım iddialar vardı hatırlayacaksınız yaz tatilinden önce öğretmenler çeşitli görüşler öne sürerek greve gitmişlerdi ve bu grevlerin ertelenmesi veya kaldırılması için de hükümet de bir dizi görüşmeler, temaslar yapmıştı. Bu grevlerde ve ondan sonra ortaya çıkan grevlerde de temel olarak söylenen şu: Hükümet protokollerin gereğini yerine getirmedi.  Hükümet de bu konuda üzerine düşeni yaptı ve görüşmeleri sürdüren sendikalarla onları ilgilendiren konularda yasa değişiklik tasarılarını hazırlayıp Meclis’e sundu. İşte biz bu noktada Komite olarak öğretmenlerin, Ortaeğitim Öğretmenlerinin de istediği bir takım değişiklikler var mı onları da öğrenmeye çalıştık ve Eğitim Bakanlığıyla, gerekirse sendikalarla yaptığımız görüşmelerde bu değişiklikleri saptamaya çalıştık ve bu değişiklikleri de Komite aşamasında gündeme getirdik. Başbakanın biraz önce sözünü ettiği o öğretmenleri de ilgilendiren değişiklikler bunlardı. Neydi bu? Bir tek şeydi, gelen tasarılarda olmayan şefliklerle ilgili bölümdü, bunu biz değiştirebilirdik. Neden? Çünkü ilgili madde Komitenin gündemindeydi. İlkokul öğretmenlerinin kadro sayısını artırıyordu gelen öneri,  ancak ortaeğitimle yaptığımız görüşmelerde de, Komitede yaptığımız değerlendirmede de, Eğitim Bakanlığından aldığımız bilgilerde de ortaöğrenimle ilgili şefliklerin artırılması sözkonusuydu. Şefliklerin artırılması sendikacılara göre öğretmen açığı da yaratabilirdi. Gerçi Eğitim Bakanlığı bu görüşte değildi. Ancak biz olası gelişmeleri de düşünerek hem şefliklerin sayısını artırdık, hem de öğretmenlerin sayısını kadro olarak artırdık komite aşamasında. Dolayısıyle öğretmenlerin, Orta Eğitim Öğretmenler Sendikasının greve giderken grev gerekçesi olarak söylediği önemli faktörlerden biri, şeflikler konusu bu Yasanın geçmesi ile ortadan kalkmış olacak. Öğretmenlerin olmadığı bir ortamda yapılan değişiklik bu. Diğer konu ise üzerinde durulan ilkokul öğretmenlerine bir hak verilsin o barem 14’le  Müdür Muavini ya da Müdür olabilmek için, Ortaeğitime bu verilmedi.  Şimdi birinci teknik olarak bunu zaten Komite aşamasında bizim yapabilmemiz mümkün değildir.  Çünkü ilgili madde ortaöğretim kurumları için farklı bir maddede düzenlenmiştir. Yani Müdür, Müdür Muavini konusu farklı bir maddede düzenlenmiştir.  Bu madde Komtenin gündeminde olan Tasarıda olmadığı için bunu değiştirebilmemiz mümkün değildir. Bu bir yanı işin teknik olarak.  İkinci yanı ise benim yaptığım temaslarda Komite Başkanı olarak Orta Eğitim Öğretmenler Sendikasının bu konuya çok sıcak bakmadığı, karşı olduğuydu. Ve böyle bir taleplerinin olmadığı benim bilgime getirildi.  Dolayısıyle hem teknik olarak bunu düzenlememiz mümkün değildi, hem de Orta Eğitim Öğretmenler Sendikasının o ana kadar en azından böyle bir talebi yoktu.  Dolayısıyle bu konuda bu şekilde sadece İlkokul Öğretmenleri Sendikasının ve Maliye Bakanlığı’nın vardığı uzlaşma, ya da Eğitim Bakanlığı’nın vardığı uzlaşma sonucu sadece İlkokul Öğretmenleri için düzenlendi.  Ve yine benim tespitim bu Yasalarla, gerçekten 2004-2005 protokollarıyla ilgili yapılabilecek, yani Hükümete bağlı olarak yapılabilecek bütün konular ellenmiş ve bir şekilde çözümlenmiş oluyor.


Hatırlayın, yazdan önce greve giderken Orta Eğitim Öğretmenler Sendikası ve o dönemde yapılan görüşmelerde ki o söz verme işi bundan kaynaklanıyor. Burda defalarca hem Başbakan, hem Maliye Bakanı, hem belki de Eğitim Bakanı bu konularda görüşlerini söylediler, ne olup bittiğini anlattılar. Tartışılan konu şuydu; bu tahsisatla ilgili, yani üst kademelerde bir sıkışma vardı, üst basamaklarda, bu sıkışmanın aşılması için bir barem işi artışı sözkonusuydu. Yapılan tartışma bunun öğretmenler için 1’den 1.99’a kadar olması durumuydu. Buydu tartışılan ve bu konuda söz verildi. 1’den 1.99’a kadar biz bu işi çözmeye çalışacağız. Nasıl çözeceğiz? Diğer sendikalarla konuşarak, onları da ikna ederek bir noktada buluşmaya çalışacağız. Ve buluşulan nokta, 1.2 oldu. Dolayısıyla Hükümet o söz verdiği konuda Orta Eğitim Öğretmenler Sendikası bunu kabul etmemesine rağmen kendi gereğini yaptı. Ama Orta Eğitim Öğretmenler Sendikasını bu tatmin etmemiş olabilir. Ama sonuçta varılabilen uzlaşma, en iyi uzlaşma bu oldu.


Yine bir milletvekili arkadaşımız bu Kürsüden işte protokollarla ilgili ne yapılmadı sorum üzerine, Anayasayı örnek gösterdi.  Yani kamu görevlilerine siyaset yasağı kaldırılacak bu protokollara göre. Evet doğrudur. Bunu çoktan beri talep ediyoruz ve Hükümet olduğumuz bu dönemde sendikalarla ortak talep olarak da bu protokollara girdi. Yalnız bu ve belki de başka bir kaç konu daha vardır. Yani sadece Hükümete bağlı olmayan, bu Meclise bağlı olan bir kaç konu daha olabilir. Bunları yerine getirmek için bu Meclisin belli bir irade göstermesi lazım. Hatırlayın bu Mecliste seçimlerden önce, Anayasa değişikliğinin kolaylaştırılması ile ilgili bir değişiklik çalışması yapılmıştı ve bu genel bir kabul görmüştü o dönemde. Ancak seçimlerden sonra bu konu üzerinden cayıldı. Kim caydı?


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Cayılmadı.


ALPAY AFŞAROĞLU (Devamla) – Kim caydı? Hayır, bu Kürsüden ifade edildi bu. Ulusal Birlik Partisi bu maddenin değişmesine, bu biçimiyle değişmesine karşıdır denildi. Ve hatta şu da denildi, getirin tek tek değiştirmek istediklerinizi de düşünürüz.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Bu tamam.


ALPAY AFŞAROĞLU (Devamla) – Bu konu, söylediğim konu, üzerinde mutabakata varılmış, bütün partilerin o dönemde mutabakata vardığı ve olması gereken bir konuydu. Ve bunu sadece bu Meclis’teki partiler söylemedi. Yani bunu diğer sivil toplum örgütleri dışarda, hatta mahkemeler, Yüksek Mahkeme Başkanı kaç kere bu konuyu söyledi. Yani en küçük bir değişiklik Anayasada üçte iki çoğunluk, artı referandum gerektiriyor. Bunu değiştirelim dedi. Ha üzeride eğer üçte ikiyle uzlaşmazsak bir konuda onu o zaman referanduma götürürüz. Ama maalesef UBP bu konuda sözünden veya verdiği karardan döndü. Dolayısıyla sorunu biraz burda aramak gerekir. Şimdi tek başına kamu görevlilerine siyaset yasağını getirirsek, belki UBP bilemem buna evet diyebilir. Der mi acaba bilmem.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Yapmıyorlar zaten?


ALPAY AFŞAROĞLU (Devamla) – Efendim?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Dışındadırlar? Kimdir dışında olan?


ALPAY AFŞAROĞLU (Devamla) – Dolayısıyla bu ve başka birtakım konularda Anayasa değişikliklerini de hazırlayıp Meclis’in gündemine taşımaktan, yani daha somut olarak başka çaremiz yok gibi görünüyor. Çünkü o en temel konuda UBP biraz yan çizmiştir.


Şimdi bu geldiğimiz noktada ben şunu vurgulamak istiyorum.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Gavro gibi?


ALPAY AFŞAROĞLU (Devamla) – Evet. Hükümet ve Meclis protokolların gereğini kanımca yerine getirmiştir. Ve bu yeni bir fırsat doğurmuştur. Niçin? Eğitimdeki gelişmeler için, eğitimin daha sağlıklı, daha iyi olabilmesi için. Ve olan grevlerin ortadan kalkması için. Dediğim gibi bu yapılan değişikliklerle Orta Eğitim Öğretmenler Sendikasının bu durumu olumlu değerlendirip, bu gelişmeleri olumlu değerlendirip 2006 yılı için de protokol görüşmelerinin yakın bir süreçte başlayacağını da düşünerek grevleri en azından ertelenmesini ve taleplerini 2006 protokol görüşmelerine getirmesini ve orda bunların tartışılmasını hem eğitimimiz açısından, hem demokrasimiz açısından olumlu bir adım olarak göreceğimi bu Kürsü’den belirtmek isterim ve Orta Eğitim Öğretmenler Sendikası yöneticilerine de, üyelerine de bu olanağı iyi değerlendirmeleri çağrısında bulunmak istiyorum. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

ÖĞRETMENLER (DEĞİŞİKLİK N0:2) YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

25/1985

    33/1985

    11/1986

    32/1987

    14/1988

    34/1988

    14/1989

      3/1990

    52/1990

    13/1991

    61/1991

    12/1992

    50/1992

      5/1993

    11/1994

    44/1994

      3/1995

    19/1995

    60/1995

    14/1996

    17/1997

      2/1998

    15/1998

      4/1999

    20/1999

    49/1999

    65/1999

    16/2000

    20/2000

    11/2001

    24/2001

    32/2001

    22/2002

      4/2003

    64/2003

    31/2004

    36/2004

    29/2005
	1. Bu Yasa, Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Öğretmenler Yasası ile birlikte okunur. 



	
	



BAŞKAN -  1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 6'ncı Maddesinin Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 6’ncı maddesine bağlı BİRİNCİ CETVEL’in “A” ve “B” kısımları kaldırılmak ve yerlerine sırası ile aşağıdaki yeni “A” ve “B” kısımları konmak suretiyle değiştirilir:

	
	

	“A. GENEL ORTAÖĞRETİM, MESLEKİ VE TEKNİK ÖĞRETİM KURUMLARI        

      ÖĞRETMEN KADROLARI:

	
	
	
	

	Kadro Adı
	Genel Ortaöğretim
	Mesleki Teknik
	Toplam

	Müdür
	   37    
	   21
	   58

	Müdürü Mavini
	 132
	   42
	 174

	Bölüm Şefi
	 175
	   35
	 210

	Atölye Şefi
	   15
	   43
	   58

	Öğretmen
	1400
	 400
	1800

	Teknik Öğretim Görevlisi (Öğ.Usta)
	   -
	   47 
	    47

	
	
	
	

	Genel Toplam:
	1759
	 588
	2347

	
	

	
	

	B. İLKOKUL,    ANAOKUL    VE     ÖZEL     EĞİTİM     OKULLARI     ÖĞRETMEN 

     KADROLARI:

	
	
	
	

	Kadro Adı
	Kadro Sayısı
	
	

	Müdür
	  110
	
	

	Müdürü Mavini
	  114
	
	

	Öğretmen
	1273
	
	

	
	
	
	

	Genel Toplam:
	1497
	
	”

	
	
	
	



BAŞKAN -  2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 15’inci Maddesinin 

Değiştirilmesi
	3. Esas Yasa, 15’inci maddesinde yer alan “Müdür” tefsirinden hemen önce aşağıdaki yeni “Kıdemli Baş Muavin”, “Kıdemli Müdür”, “Kıdemli Müdür Muavini” ve “Kıdemli Öğretmen” tefsirleri eklenmek suretiyle değiştirilir:



	
	“ “Kıdemli Baş Muavin”, Bareminin son kademesinde 2 yıl çalışmış olan Baş Muavini anlatır.

	
	“Kıdemli Müdür” Bareminin son kademesinde 2 yıl çalışmış olan Müdürü anlatır.

	
	“Kıdemli Müdür Muavini”, Bareminin son kademesinde 2 yıl çalışmış olan  Müdür Muavinini anlatır.

	
	“Kıdemli Öğretmen” Bakanlığın eğitim kadrolarında kadrolu öğretmen olarak atanmış olup, öğretmen bareminin son kademesinde 2 yıl çalışmış olan öğretmeni anlatır.”



BAŞKAN -  3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 18’inci Maddesinin 

Değiştirilmesi
	4. Esas Yasa, 18’inci maddesinin (1)’inci ve (2)’nci fıkraları kaldırılmak ve yerlerine sırasıyla aşağıdaki yeni (1)’inci ve (2)’nci fıkralar konmak suretiyle değiştirilir:



	
	      
	“ (1)
	Müdür olarak atanabilmek için en az iki yıl süreyle müdür muavini olarak hizmet etmiş olmak veya en az on yıl süreyle kadrolu ilkokul öğretmeni veya öğretmen bareminin ondördüncü kademesinde bir tam yıl hizmet etmiş olmak.

	
	
	  (2)
	Müdür muavini olarak atanabilmek için en az yedi yıl süreyle kadrolu ilkokul öğretmeni veya öğretmen bareminin onbirinci kademesinde bir tam yıl hizmet etmiş olmak.”

	
	



BAŞKAN -  4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP –

	Esas Yasanın 25’inci Maddesinin 

Değiştirilmesi
	5. Esas Yasa, 25’inci maddesinde yer alan “Müfettiş veya Danışman” tefsirinden hemen önce aşağıdaki yeni “Kıdemli Atölye Şefi”, “Kıdemli Baş Muavin”, “Kıdemli Bölüm Şefi”, “Kıdemli Müdür”, “Kıdemli Müdür Muavini”, “Kıdemli Öğretmen”  tefsirleri eklenmek suretiyle değiştirilir:



	
	“ “Kıdemli Atölye Şefi”, Bareminin son kademesinde 2 yıl çalışmış olan Atölye Şefini anlatır.

	
	“Kıdemli Baş Muavin”, Bareminin son kademesinde 2 yıl çalışmış olan Baş Muavini anlatır.

	
	“Kıdemli Bölüm Şefi”, Bareminin son kademesinde 2 yıl çalışmış olan Bölüm Şefini anlatır.

	
	“Kıdemli Müdür”, Bareminin son kademesinde 2 yıl çalışmış olan Müdürü anlatır.

	
	“Kıdemli Müdür Muavini”, Bareminin son kademesinde 2 yıl çalışmış olan Müdür Muavinini anlatır.

	
	“Kıdemli Öğretmen”, Öğretmen Bareminin son kademesinde 2 yıl çalışmış olan öğretmeni anlatır.”



BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Esas Yasanın 89’uncu 

Maddesinin
	6. Esas Yasa, 89’uncu maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 89’uncu madde konmak suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi
	“Öğretmenin

  Ödüllendirilmesi
	89.
	(1)
	(a)
	Kıdemli Öğretmen statüsünde olan ve olumsuz sicil almayan veya bu Yasanın 90’ıncı maddesinin (21)’inci fıkrası tahtında disiplin cezaları Kamu Hizmeti Komisyonunca sicil dosyasından silinen  öğretmenin fiilen maaş çektiği  baremde, barem içi artış miktarının 1.20’si kadar bir miktar, aylık brüt maaşına ilave edilir. Bu ilave edilen miktar emeklilik amaçları açısından dikkate alınmaz. Kıdemli öğretmenin olumsuz sicil alması halinde bu fıkra kapsamında yapılan artış durdurulur.

	
	
	
	
	(b)
	Kıdemli Müdür, Kıdemli Baş Muavin, Kıdemli Müdür Muavini, Kıdemli Atölye Şefi ve Kıdemli Bölüm Şefi  statüsünde olan ve olumsuz sicil almayan veya bu Yasanın 90’ıncı maddenin (21)’inci fıkrası tahtında disiplin cezaları silinen Kıdemli Müdür, Kıdemli Baş Muavin, Kıdemli Müdür Muavini, Kıdemli Atölye Şefi ve Kıdemli  Bölüm Şefinin fiilen maaş çektikleri baremde, barem içi artış miktarı kadar bir miktar, aylık brüt maaşlarına ilave edilir. Bu ilave edilen miktar emeklilik amaçları açısından dikkate alınmaz.  Olumsuz sicil almaları halinde bu fıkra kapsamında yapılan artış durdurulur.

	
	
	
	(2)
	Öğretmenlerin diğer ödüllendirilmeleri, bu amaçla çıkarılacak tüzük esaslarına göre yapılır.”

	
	
	
	
	



BAŞKAN – 6’ncı maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Yürürlüğe Giriş
	7. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer. 



BAŞKAN – 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KÂTİP –

	Kısa İsim

25/1985

    33/1985

    11/1986

    32/1987

    14/1988

    34/1988

    14/1989

      3/1990

    52/1990

    13/1991

    61/1991

    12/1992

    50/1992

      5/1993

    11/1994

    44/1994

      3/1995

    19/1995

    60/1995

    14/1996

    17/1997

      2/1998

    15/1998

      4/1999

    20/1999

    49/1999

    65/1999

    16/2000

    20/2000

    11/2001

    24/2001

    32/2001

    22/2002

      4/2003

    64/2003

    31/2004

    36/2004

    29/2005
	Bu Yasa, Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Öğretmenler Yasası ile birlikte okunur. 





BAŞKAN - Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; beşinci sırada Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasa Tasarısı ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN  KOMİTESİNİN 

“ KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK No:3) YASA TASARISI (Y.T.NO:117/2/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 26 Ekim 2005 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Başsavcı Sayın Akın Sait, Başsavcı Yardımcısı Muavini Sayın Müjgan Irkad, Maliye Bakanı ile Bakanlık Yetkilileri, KTAMS, KTÖS, KTOEÖS ve Kamu-Sen Yetkililerinin  vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, “Kısa İsim” yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 3’üncü maddesine yeni “Kıdemli Kamu Görevlisi” tefsirinin eklenmesini öngören Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 54’üncü maddesinin (2)’nci fıkrasına değişiklik öngören Tasarının 3’üncü maddesi ile en az üç yıllık orta öğrenim gerektiren hizmet sınıflarından birine giren kamu görevlisine üç yıldan fazla öğrenim gördüğü takdirde bulunduğu dereceye bakılmaksızın bulunduğu sınıfta ilerleyebileceği “A” tabanlı baremi geçmemek şartı ile fazla yapılan her öğrenim yılına karşılık bir kademe ilerlemesi uygulanır kuralı getirilmiştir. Madde aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının 4’üncü maddesi, Esas Yasanın 104’üncü maddesine yeni (3)’üncü fıkra eklenmesini ve iki yıldan beri hizmet sınıfının son kademesinde veya “B” veya “A” tabanlı bareminde bulunanlar ile hizmet sınıfı olmayan kamu görevlilerinden bulundukları kadro bareminin son kademesine gelenlere, ita amirinin önerisi ve Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığın onayı ile fiilen maaş çektikleri baremdeki, barem içi artış tutarı kadar bir miktarın brüt maaşlarına ilave edileceği kuralının getirilmesini öngörüyordu. Kamu Görevlileri arasındaki eşitliğin bozulmaması ve bareminin son kademesine gelmiş tüm Kamu Görevlilerine bu hakkın verilebilmesi  yönünde değişiklik yapan Komitemiz, verilecek bu hakkın ita amirinin önerisi ve Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığın onayı ile yapılmaması gerektiği yönünde maddeyi yeniden kaleme almış ve yapılan değişiklikle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 5’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)

	Dr. Nazım BERATLI

(Üye)
	Dr. Hasan BOZER

(Üye)



	Doç Dr. Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Üye)



	Türkay TOKEL

(Üye)
	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)


· EK-

GEREKÇE

Devlette  çalışmayı teşvik etmek amacıyla, iki yıldan beri hizmet sınıfının son kademesinde veya B veya A tabanlı bareminde bulunanlar ile hizmet sınıfı olmayan kamu görevlileri açısından bulundukları kadro bareminin son kademesine gelenlerden ve olumsuz sicil almayan Kamu Görevlilerine fiilen maaş çektikleri baremde, barem içi artış tutarı kadar bir tutarın aylık brüt maaşlarına ilave edilmesi düzenlenmiştir.

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan, ilişikte Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaşması amaçlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1-
	Tasarının kısa ismini düzenlemektedir.



	Madde 2 -
	Esas Yasa’nın 3’üncü maddesine “Kıdemli Kamu Görevlisi” tefsiri eklenmek suretiyle 3’üncü madde yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 3 -
	Esas Yasa’nın 54’üncü maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle en az üç yıllık orta öğrenim gerektiren hizmet sınıflarından birine giren kamu görevlilerine üç yıldan fazla öğrenim gördükleri takdirde bulunduğu dereceye bakılmaksızın bulunduğu sınıfta ilerleyebileceği “A” tabanlı baremi geçmemek şartı ile fazla yapılan her öğrenim yılına karşılık bir kademe ilerlemesi uygulamasını yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 4 -
	Esas Yasa’nın 104’üncü maddesinin (2)’nci fıkrasından hemen sonra yeni (3)’üncü fıkra konmak suretiyle yeniden düzenlenmiştir.



	Madde 5 -
	Yasa’nın yürürlüğe girişini düzenlemektedir.



BAŞKAN -  Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? 


Buyurun Sayın Bozer. 


HASAN BOZER (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı üzerindeki fikirlerimizi beyan etmek üzere söz aldım.  Yalnız bu arada Öğretmenler (Değişiklik) Yasası ile ilgili, kabul ettiğimiz yasa ile ilgili de müsaade ederseniz birkaç cümle sarfetmek istiyorum. Toplumda biliyorsunuz çok büyük bir sorundur. Şu anda öğretmenlerimiz grevde, çocuklar sokakta. Eğitimleri geri kalıyor. Eğitim bir toplumun geleceğidir. Biz bu konuya çok ciddiyetle eğiliyoruz ve büyük önem veriyoruz. Onun içindir ki Öğretmenler (Değişiklik)  Yasası görüşülürken de gerek öğretmenlerimize hak vermek adına, gerekse mevcut sorunun çözümüne bir nebze olsun katkımız olması adına Öğretmenler (Değişiklik) Yasa Tasarısına Komitede olumlu oy verdik. Genel Kurulda da geçmesi için olumlu oy verdik. Bu toplumumuza yarar sağlayacağına inandığımız için, mevcut sorunun çözümüne yardımcı olabilir ümidiyle. 


Şimdi bir de kamu görevlilerinde yaptığımız esas değişiklik, bu Yasada 2 yıldan beri hizmet sınıfının son kademesinde veya “B ” veya “A” tabanlı bareminde bulunanlar ile hizmet sınıfı olmayan kamu görevlilerinde bulundukları kadro bareminin son kademesine gelenlere İta Amirinin önerisi ve Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığın onayı ile fiili maaş çektikleri baremdeki barem içi artış tutarı kadar bir miktarın brüt maaşlarına ilave edileceği kuralının getirilmesi öngörülüyordu yasa ile. Biz, bu konuyu Komitede...


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Tasarıda. 


HASAN BOZER (Devamla) – Tasarıda tabii. Biz bu konuyu Komitede etraflıca tartıştık ve sevinçle gördük ki bizim bu düşüncemiz gerek Komite Başkanımız, gerekse diğer Komite üyesi arkadaşlarımız tarafından da uygun görüldü ve İta Amirinin önerisi, Maliye Bakanlığının onayı ile bu barem içi artışın maaşa ilave edilmesi olayı kriterleri değiştirildi, çünkü o ilk şekliyle gelen çok yanlıştı. Böyle o şekliyle yasalaştırmış olsaydık kamu görevini politize edecektik. Eşitsizlik doğuracaktı, huzursuzluk yaratacaktı ve verim de kamu görevinde düşecekti. Dolayısıyla onu böyle subjektif siyasi olan bir kamu görevlisinin, İta Amiri siyasi, Bakan siyasi, yani genelde kamu görevine verilecek bir hakkın, 2 siyasinin onayı ile verilmesini parti olarak uygun görmedik ve bu konuda değişiklik sunduk. Sevinçliyiz ki diğer Komite üyesi arkadaşlarımız ve Başkan da uygun gördüler ve bunu kötü sicili olmayan tüm kamu görevlilerin alması adına böyle bir düzenleme yapıldı. Bu konudaki katkı koymamızı Komite üyesi arkadaşlar da paylaştığı için mutluyuz ve bu Yasaya da olumlu bakıyoruz. Olumlu oy vereceğiz. Dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Başka bütünü üzerinde söz isteyen var mı?...Yok. İsim okuyarak bir yoklama yapalım.


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Nisap tamamdır Sayın Başkan.


BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen.


KÂTİP –

KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK NO:3) 

YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet  Meclisi aşağıdaki  Yasayı yapar:



	Kısa İsim

7/1979

    3/1982 

  12/1982

  44/1982

  42/1983

    5/1984

  29/1984

  50/1984

    2/1985

  10/1986

  13/1986

  30/1986

  31/1987

  11/1988

  33/1988

  13/1989

  34/1989

  73/1989

    8/1990

  19/1990

  42/1990

  49/1990

  11/1991

  85/1991

  11/1992

  35/1992          

    3/1993

  62/1993

  10/1994

  15/1994

  53/1994

  18/1995

  12/1996

  19/1996

  32/1996

  16/1997

  24/1997

  13/1998

  40/1998

    6/1999

  48/1999

    4/2000

  15/2000

  20/2001

  43/2001

  25/2002

  60/2002

    3/2003

  43/2003

  63/2003

  69/2003

    5/2004          

  35/2004

  20/2005

  32/2005


	1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur. 



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Esas Yasanın 3’üncü Maddesinin Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 3’üncü maddesinde yer alan “Katma Bütçeli veya Döner Sermayeli Kurum ve Kuruluşlar” tefsirinden hemen sonra aşağıdaki yeni  “Kıdemli Kamu Görevlisi” tefsiri eklenmek suretiyle değiştirilir:

	
	“
	“Kıdemli Kamu Görevlisi”, Kademe ilerlemeleri sonucu hizmet sınıfının son kademesinde veya “B” veya “A” tabanlı bareminde olan kamu görevlisi ile hizmet sınıfı olmayan kamu görevlilerinin bulundukları kadro bareminin son kademesinde olanları anlatır.”




BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Esas Yasanın 54’üncü Maddesinin 
	3. Esas Yasa, 54’üncü maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	 “(2)
	En az üç yıllık orta öğrenim gerektiren hizmet sınıflarından birine giren kamu görevlilerine, üç yıldan fazla öğrenim gördükleri takdirde bulunduğu dereceye bakılmaksızın bulunduğu sınıfta ilerleyebileceği “A” tabanlı baremi geçmemek şartı ile fazla yapılan her öğrenim yılına karşılık bir kademe ilerlemesi uygulanır.”


BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


KÂTİP –

	Esas Yasanın 104’üncü Maddesinin 
	4. Esas Yasa, 104’üncü maddesinin (2)’nci fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (3)’üncü fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“(3)
	İki yıldan beri hizmet sınıfının son kademesinde veya “B” veya “A” tabanlı bareminde bulunanlar ile hizmet sınıfı olmayan kamu görevlileri açısından bulundukları kadro bareminin son kademesine gelenlerden, o güne kadar olumsuz sicil almayan veya bu Yasanın 98’inci maddesinin (22)’nci fıkrasına göre disiplin cezaları silinen veya sicil işlemine tabi olmayan Kıdemli Kamu Görevlilerine, fiilen maaş çektikleri baremdeki, barem içi artış tutarı kadar bir miktar aylık brüt maaşlarına ilave edilir. Bu ilave emeklilik amaçları açısından dikkate alınmaz. Kıdemli Kamu Görevlisinin olumsuz sicil alması halinde bu fıkra kapsamında yapılan artış durdurulur.”



BAŞKAN -  4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe

Giriş
	5. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer. 



BAŞKAN -  5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KÂTİP – 

	Kısa İsim

7/1979

    3/1982 

  12/1982

  44/1982

  42/1983

    5/1984

  29/1984

  50/1984

    2/1985

  10/1986

  13/1986

  30/1986

  31/1987

  11/1988

  33/1988

  13/1989

  34/1989

  73/1989

    8/1990

  19/1990

  42/1990

  49/1990

  11/1991

  85/1991

  11/1992

  35/1992          

    3/1993

  62/1993

  10/1994

  15/1994

  53/1994

  18/1995

  12/1996

  19/1996

  32/1996

  16/1997

  24/1997

  13/1998

  40/1998

    6/1999

  48/1999

    4/2000

  15/2000

  20/2001

  43/2001

  25/2002

  60/2002

    3/2003

  43/2003

  63/2003

  69/2003

    5/2004          

  35/2004

  20/2005

  32/2005


	Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN -  Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 10 Kasım 2005, Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burda kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati:13.51

DÖNEM : VI                                                                                                         YIL : 2

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

10’uncu  Birleşim

7 Kasım  2005, Pazartesi

Saat: 10:00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR.

	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Güvenlik Kuvvetlerini Güçlendirme Kurumu (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:112/2/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


	
	(2)
	Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:114/2/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(3)
	Emeklilik (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:115/2/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(4)
	Öğretmenler (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:116/2/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(5)
	Kamu Görevlileri (Değişiklik No:3) Yasa Tasarısı (Y.T.No:117/2/2005) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.




